
12013. január

Abony Város Önkormányzatának lapja                        XXI. évfolyam 01. szám                   2013. január               Ára: 150 Ft

2012. december 13-án átadásra került az 
“Abony Város Díszpolgára” cím a Városháza 
Dísztermében. A korábbi évekhez hasonlóan 
idén is több személy kapta meg a rangos el-
ismerést.

2012-ben Dr. Szabó Éva az Országos Onkoló-
giai Intézet radiológus főorvosa és Varga György, 
nyugalmazott zeneiskolai igazgató vehette át. 

Posztumusz Díszpolgár címet Retkes Lajos ál-
latorvos kapott, amit özvegye vett át. 

Az átadási ünnepségen műsort a Bihari János 
Zeneiskola tanárai és diákjai adtak hangverseny 
keretében. Az ünnepséget svédasztalos vacsorával 
és egy kellemes beszélgetés zárták.

Posztumusz Díszpolgári díjat kapott:
Dr. Retkes Lajos

Dr. Retkes Lajos 1936-ban született Abonyban. 
Alsó fokú iskoláit itt végezte, majd középiskolá-
ba a ceglédi Kossuth Lajos Gimnáziumba járt. 
1955-től Budapesten az Állatorvostudományi 
Egyetemen tanult. 1960-ban szerezte meg dip-
lomáját. 

Rövid gyakornoki és katonai évek után 1962-
ben az abonyi Kossuth TSZ állattenyésztő állat-
orvosa lett.

1963-ban Karcagra került, ahol szarvasmarha 
egészségügyi szak-állatorvosa, majd főállatorvosa 
lett a Béke TSZ-nek.

1982 január 1-jétől ismét Abonyban, a Ságvári 
TSZ-ben dolgozott 1996-ig, nyugdíjba vonulá-
sáig. Abonyban magánpraxist is folytatott.

1994-től 2002-ig önkormányzati képviselő-
ként tevékenykedett kisgazda “színekben”, mel-
lette bizottsági tagságot is vállalt. Vallotta, hogy 
“nem a pártok, hanem Abony érdeke a fontos 
mindenekelőtt”.

Köztiszteletben álló személyiség volt, aki fon-
tosnak tartotta a város jó hírének öregbítését. 
Hozzájárult Abony város értékeinek megóvásá-

Átadták a díszpolgári díjakat

hoz, polgári életkörülményeinek javításához.
Abony Város Díszpolgára díjat kaptak: 

Dr. Szabó Éva
Dr. Szabó Éva a Gyulai Gaál Miklós Általános 

Iskolában kezdte tanulmányait, majd a Móra 
Ferenc Egészségügyi Szakközépiskolában érettsé-
gizett 1974-ben. Ezt követően a Ceglédi Városi 
Kórház Szemészeti Osztályán nővérként dolgo-
zott 3 évig. 

Sikeresen felvételizett a Szegedi Orvostudo-
mányi Egyetemre. A tanulmányai 5. és 6. évét 
Budapesten a Semmelweis Orvostudományi 
Egyetemen végezte és az orvosi diploma megszer-
zésétől kezdve, 1983-tól az Országos Onkológiai 
Intézetben dolgozik radiológus főorvosként. 

Fő szakterülete az emlődiagnosztika, jelenleg a 
mammográfiai részleg vezetője.

Az emlődiagnosztikában végzett kutatómun-
kájáért valamint hazai és nemzetközi publikáci-
óiért 2008-ban a szakma elismeréseként “Lányi 
Márton Díjat” kapott.

Dr. Szabó Éva nem felejtette el városát, vá-
rosunkat, hiszen neki köszönhetően húsz évvel 
ezelőtt az abonyi nők elsőként juthattak el emlő-
rák szűrésre. Megköszönve segítségét “Abonyiak 
Abonyért Díjban” részesült.

Varga György
Varga György Abonyban járt zenét tanulni és 

ösztöndíjasként 1970-ben kezdett tanítani a Bi-
hari János Zeneiskolában. Ebben az időben Sza-
bó Sándor volt az igazgató, akivel nyugállomány-
ba való vonulásáig, 1983-ig együtt dolgozott. 
Ebben az évben átvette az intézmény vezetését. 
Ekkor már a zeneiskolában a fúvós oktatás na-
gyon magas színvonalú volt, így a fúvószenekar 
megerősödött. 

Ezután teljesedett ki a folyamat: amíg Szabó 
Sándor iskolát teremtett, addig Varga György 
ablakot nyitott Abony számára a világra. Szinte 

egész Európát, és még Izraelt is bejárták fúvósa-
ink és a mazsorett csoport, mindenhol elismerést 
hozva Magyarországra és Abony nevére.

Több kiemelt első, tíz nemzetközi díj, a leg-
jobb karmesternek járó díj bizonyítja rendkívüli 
munkabírását. Több televíziós, köztük az osztrák 
televíziós, rádiós felvétel fűződik nevéhez, amely 
mind Abonyt reklámozta. Hat zenekari mű ős-
bemutatójának megszervezése, a húsvéti bálok 
hagyományának megteremtése, a Fúvószenekari 
Egyesület létrehozása köthető nevéhez.

Több szakmai konferenciának adott otthont 
Abony igazgatóságának idején pl:

- 1992-ben itt zajlott a Magyar Zeneiskolák 
Szövetségének első közgyűlése, melyen hét or-
szág küldöttsége is részt vett.

- 1994-ben Abonyban az IGEB Kongresszu-
son a Nemzetközi Fúvószene-oktató Társaságot 
33 ország képviselte.

- Az országban itt volt először hangszerárverés.
- 1995-ben az Európai Zeneiskolák Szövetsé-

gének Fesztiválján Abonyban hat ország együtte-
se lépett fel.

-1997-ben a Zeneiskolai Zenekarok Orszá-
gos Fesztiválja alkalmából 60 együttes szerepelt 
Abonyban.

Kapcsolata soha nem szakadt meg Abonnyal, 
hiszen fellépő együtteseket küldött folyamatosan 
városunkba., Gyakran hazalátogat, abonyinak 
vallja magát. Alapító tagja a Múzeum Baráti 
Körnek, melynek rendezvényeire visszajár.

Munkásságáért, amit nemzetközi szinten is 
elismertek, számtalan díjat kapott, melyek kö-
zül a fontosabbak: Magyar Köztársasági Arany 
Érdemkereszt, Ádám Jenő díj, Weiner Leó díj, 
Artisjus díj, és természetesen a szülőváros által 
adományozott Abonyiak-Abonyért és a most ka-
pott Abony Város Díszpolgára cím. 

Forrás: www.kettorony.hu
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Köszönet... a bizalomért, megbecsü-
lésért, elismerésért! Köszönöm minden-
kinek, néhai szüleimnek, családomnak, 
testvéremnek, munkatársaimnak, a város 
vezetőinek, az egész VÁROSNAK- ezt a 
szép kitüntetést! Mondhatom, hogy a 
városnak, mert annak idején mindenki 
segítette munkámat. Arra vagyok a leg-
büszkébb, hogy egy szép ügy érdekében 
rengeteg embert sikerült mozgósítani, 
lelkesíteni, így rengetegen tudtunk a si-
kerek után együtt örülni is. Harminc éve 
hogy zeneiskola igazgató lettem Abony-
ban, az elődök által kitaposott ösvényen 
közösen tovább tudtunk haladni, az 
akkori idők kihívásainak meg tudtunk 
felelni, sőt ország-világ előtt is példaérté-
kű iskolává váltunk. Ma már bizonyított 
tény, hogy az akkor kiválóan tanított és 
fanatizált gyerekek ma is megállják he-
lyüket világhírű együttesekben, a tanári 
pályán, amatőr zenekarokban, vagy ze-
nét értő, szerető emberek lettek. Büsz-
ke vagyok szülővárosomra, gratulálok a 
gyönyörűen felújított városközponthoz 
és a többi szép eredményhez!  Nagyon jó 
érzés ide visszajönni.

Az új zeneiskola épületének létrehozá-
sa- mely az én álmom is volt- megvaló-
sul. Tudom, hogy itt a mai kor elvárásai-
nak megfelelően, de a régi szellemiséggel 
megy minden tovább, Még egyszer kö-
szönöm a kitüntetést!

Varga György

Varga György 
köszönősorai 

a díszpolgári cím 
kapcsán

Éppen 50 éves. Ragyogó, fényes. Egyszer újra 
festettem.

Vízkeresztkor a karácsonyfadíszek 
visszakerülnek a helyükre. Ráérősen kézbe 
veszem őket. Szépen becsomagolva a régi 
szaloncukros dobozokban várják a következő 
karácsonyt. Az aranyötös is.

Mikor első osztályba jártam, a tanító néni úgy 
őszi levélhullás táján arra biztatott bennünket, 
hogy írjunk gyöngybetűkkel, számoljunk 
hibátlanul, szolmizáljunk, énekeljünk szépen, 
szóval tanuljunk nagyon-nagyon jól – nem 
mintha nem tettünk volna addig is úgy. Akinek 

Az aranyötös
kitűnő lesz a bizonyítványa, az karácsonyra 
egy ragyogó, fényes ÖTÖST kap ajándékba 
(mivel akkoriban karácsonykor ért véget a 
félév). Megindult a lázas munka az aranyszálon 
függő, karácsonyfára akasztható aranyötösért. 
Sajnos arra már nem emlékszem, hányan és kik 
részesültek e kegyben, de az én karácsonyfámra 
azóta is minden évben felkerül az ötös. 
Éppen ötven éves. Ragyogó, fényes. Egyszer 
újrafestettem.

A tanító nénim Rolkó Gyuláné, Klárika néni 
volt.

Drobni Sára

A Bihari Színkör először 2010-ben szólította 
meg a város gyerekseregét a Pinokkió című 
mesejátékkal, amely Abonyban, és Abonyon 
túl is hatalmas sikert aratott. Az életre kelt 
fabábúért és barátaiért együtt szurkoltak a 
kicsik és nagyok, több száz gyermeknek és 
felnőttnek okozott örömet a tanulságos darab. 
A produkció oly nagy visszhangot keltett, 
hogy méltó „folytatásában”, A Dzsungel 
könyvében kicsik és nagyok már nem csupán 
megszólítottak voltak, hanem egyenesen 
megszólítókká váltak: a musicalben iskolásoké 
lett a főszerep. Maugli történetének páratlan 
színpadra vitele megemelte a lécet.

Az Abonyi Muzsikáló Gyermekekért 
Alapítvány és az Abonyi Lajos Művelődési Ház 
által pártfogolt Bihari Gyerekszínház Charles 
Dickens (1812- 1870) híres alkotásának 
musical változatát viszi színre hamarosan. 

A Bihari Gyerekszínház bemutatásában 
Olivér története Bakos Melinda rendezésével 
és koreográfiájával valósul meg, aki A Dzsungel 
könyvén edződve ismét bebizonyítja, hogy 
nem csak a színpadon, hanem a színpad mögött 
is helyt tud állni. Színjátszó tapasztalataival, 
szervezőkészségével, fantáziájával, szívével, és 
gyerekszeretetével a színdarabnak a lelke. 

Bár a darab a tömegjelenetekben 
számtalan gyermeket mozgósít A dzsungel 
könyvéhez hasonlóan, valójában nem 
„meséről” van szó. Nem csupán tanulságos, 
és olykor szomorú mondanivalót tolmácsol, 
hanem Dickens korának megdöbbentő 
korrajzát, társadalomkritikáját, amelynek 
középpontjában a magukra hagyott, romlott 
felnőttek által végletekig kihasznált árvák 
sorsa áll. Az egyben vicces és gúnyos, illetve 
szomorú és drámai darab igazi mondanivalója 
a felnőtteknek szól: a társadalom értéke a tiszta 
gyermek, akár egy csillogó pénzérme, ami 

Hamarosan: OLIVÉR! 

kézről kézre jár, és elértéktelenedhet a piszkos 
kezű felnőttek kezében, de meg is őrizheti 
ragyogását és gazdagságát, ha gondoskodó 
család veszi körül.

A dologházban felnevelkedett Twist Olivért 
(Abonyi Kata) eladják annak kapzsi vezetői 
(Kertész Benjamin, Bóta Júlia), miután a 
kisgyermek egyszer repetát mer kérni ebéd 
után, azonban a koporsókészítő (Bartucz 
Kristóf ) és könyörtelen neje (Nagy Lilla) is 
csupán üzleti lehetőséget látnak benne. Az árva 
menekülni kényszerül, a londoni alvilág pedig 
ugyancsak felfigyel az ártatlanságára. A naiv 
Olivért, aki számára a rossz fogalma ismeretlen, 
pártfogásba veszi az agyafúrt Dörzsölt (Balogh 
Tamás Zsolt), és bevezeti az „üzleti” világba. 
Bemutatja Faginnek (Jandácsik Pál), a 
zsebtolvajlás nagymesterének, aki számtalan 
gyermeket „nevel”, védelmet és szállást kínál 
nekik, miközben a bandája a járókelők zsebeit 
zsebeli ki, legjobb tanítványa, a hírhedt Bill 
Sykes (Újhelyi Albert) pedig a sikátorok 
embereit tartja rettegésben. Azonban ebben 
a romlott világban is pártfogót talál Olivér 
Nancyben, Fagin „lányában” (Fajka Zsanett), 
ráadásul egy váratlan találkozás következtében 
a jóságos Bronlow úr (Knerczer Ákos) és 
házvezetőnője (Bakos Judit) személyében 
talán esélye lehet arra, hogy végül megtalálja a 
boldogságot és a szerető otthont. 

A fakabát fából és kabátból van? A gyerekek 
„elkanászodnak” a hústól? Mi történt Olivér 
édesanyjával? Vajon sikerül Olivérnek 
kiszabadulnia Fagin és Sykes karmai közül? A 
Bihari Színkör nagyszabású produkciójában 
mindez kiderül.

KMOP-5.2.1/B-09-2f-2010-0011
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„Karácsony.
A szeretet ünnepe.

A szent család ünnepe.
A magyar családok ünnepe.”

Az idei év bővelkedett ünnepekben. Ez így 
természetes és jó: a hétköznapjainkat szebbé 
teszik a közelgő ünnepeink. Ismét sok érdek-
lődő hallgatta meg az Önkormányzat nagy-
termében a Bihari János Zeneiskola karácso-
nyi műsorát. 

Magas minőségű, jól összeállított műsor-
számokat hallgathattunk meg ezen a szép es-
tén kitűnő előadókkal. 

A jól felkészült hangszeres zenészeket és 
az énekeseket jól megérdemelt vastapssal és 
a rendezvény végén közös énekléssel köszön-
tötték a vendégek. 

Csak gratulálni tudunk a zeneiskola tantes-
tületének, tanári zenekarának, énekkarának, 
a zenekarok vezetőinek, Petrucz Györgynek 
és dr. Gajdos István Józsefnek és a többi fellé-
pőnek a szép műsor előadásához. 

Az este Bakos Judit, Barta Károly és 
Knerczer Ákos zeneszámával kezdődött és 
keretszerűen befogva a műsort, velük is vég-
ződött. Kellemes tiszta hangjuk betöltötte a 

„Angyaloknak hangján”
a Bihari János Zeneiskola karácsonyi hangversenye

helyiséget és lelkileg is közelebb hozta a részt-
vevők számára az év legszebb ünnepét. 

A hangulatot fokozták Ady Endre versei, 
amely istenes versei közül valók voltak. El-
hangzott a Karácsony és a Kis karácsonyi 
ének Barta Károly illetve Knerczer Ákos tol-
mácsolásában. 

A Vonós kiszenekar 21 fővel lépett a kö-
zönség elé, melynek tagjai voltak Búzás Dóra, 
Szekeresné Berta Edit és Sörös Éva felkészítő 
tanárok is. A hangulathoz illő karácsonyi da-
lok mindenkit elkápráztattak csakúgy, mint a 
Kisfúvós zenekar által előadott zeneszámok. 

A műveket betanította Petruczné Bozsó 
Klára és Petrucz György zenetanárok. 

A közös együtt szereplés tanár és tanítvány 
számára is nagy élmény, hiszen közös munká-
juk eredményét tárják a közönség elé. 

Hallhattuk a klarinét trió előadásában 
Händel: Saraban és Beethoven Örömóda 
című remekművét Petruczné Bozsó Klára, 
Szabó Benedek és Petrezselyem Eszter elő-
adásában, majd Sebastian Bach 147. kantátá-
ját. előadták: Búzás Dóra hegedűn, Polyákné 
Györe Éva zongorán, Szekeresné Berta Edit 
hegedűn illetve két felnőtt növendékük. 

A 10 tagú tanári zenekart dr. Gajdos István 

József vezényelte, énekelt Bakosné Kocsi Ju-
dit és Bakos Melinda. 

A zeneiskola ígéretes tehetsége Bognár 
Szonja, aki a zeneiskola tanárainak kíséreté-
ben Vivaldi A-moll hegedűversenyét adta elő 
hatalmas sikerrel.  

Petrezselyem Eszter szintén tehetséges fu-
volistája az iskolának, tőle Vivaldi művet 
hallgathattunk, melyet Polyákné Györe Éva 
kísért zongorán. 

Az est végén Händel Sámson c. művét 
hallgathattuk, melynek szólóját Bakos Judit 
énekelte a tanári zenekart és Polyákné Györe 
Éva kíséretében. 

Az idei évben az Országos Trombitaverse-
nyen I. díjat nyert Dr. Gajdos István József 
tanár úr három növendéke: Koncsik István, 
Urbán Boglárka és Vince Tibor. Ők az est 
tiszteletére reneszánsz és barokk táncokat ját-
szottak. 

A gazdag program befejezéseként közös 
karácsonyi ének következett a Bihari Szín-
kör tagjaival, hogy sokáig tartson, és boldog, 
nyugodt legyen az idei, 2013-as  év mindan�-
nyiunk számára!

Fehérné Juhász Anna

Csoportunk tagjai hihetetlen nagy ener-
giával és akarattal kezdték el az adventi vá-
sárra való készülődést. Október és novem-
ber hónap folyamán egyre gyarapodtak az 
apró, kézzel készített ajándéktárgyak: hor-
golt angyalka, csengő, karácsonyi gömbök, 
üvegmatricák, mézeskalácsok, képeslapok, 
kozmetikai cikkek, figurás evőeszközök, 
mécsesek, és még sorolhatnám tovább. 

November utolsó szombatján készítettük 
a mézeskalácsot 20 adagból. Az alapanya-
got szorgos kezek formálták csodaszép, 

Adventi vásárra való készülődés

díszített sütivé. Advent első hétvégéjén 
tartott gyertyagyújtás alkalmával, aszta-
lunkkal mi is részt vettünk és meghatódva 
tapasztaltuk a lakosok felénk irányuló sze-
retetét. Az árusításból származó adomány-
nak 2013-ban is meg lesz a helye.

Külön köszönet illeti a karitász tagok ön-
kéntes, önzetlen munkáját, az adományo-
zók nagylelkűségét.

Karitász abonyi csoportja

A Karitász abonyi csoportja második alka-
lommal hirdette meg a cipősdoboz akciót, 
amelynek keretében nehéz sorsú gyerme-
keknek gyűjtöttünk.
Arra kértük városunk lakóit, hogy töltse-
nek meg cipősdobozokat olyan dolgokkal, 
amelyeknek minden gyermek örül – plüss-
játékokkal, babákkal, kisautókkal, mese-
könyvekkel, ceruzákkal, édességekkel.
Első alkalommal december 1-én a Főtéren 
felállított adventi koszorúnál, majd min-
den héten ugyanitt a gyertyagyújtásnál 
gyűjtöttük a csomagokat. Volt, hogy osztá-
lyok közösen hozták el felajánlásaikat.
Példaértékűnek tartjuk, hogy a pedagógu-
sok tengernyi munkájuk mellett karitatív 
feladatot is felvállalnak, amivel fejlesztik a 
gyermekek szociális érzékenységét.
Az összegyűlt 209 doboz meglepetés kará-
csonyra eljutott mindazokhoz, akik számá-
ra talán ez volt az egyetlen ajándék.
A rászoruló családok nevében is köszönjük 
felajánlásaikat!

Karitász abonyi csoportja

Cipősdoboz akció
(a gondoskodás, szeretet
és együttérzés jelképe)
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December 15-én immár második alkalom-
mal rendeztük meg az idősek karácsonyát. 
Több mint 200 meghívót küldtünk szét, 
illetve a Kincskeresőből is értesülhettek a 
kedves abonyiak programunkról. Kis ven-
dégcsomagot is készítettünk kávéval, mézes-
kaláccsal, almával, szaloncukorral és Karitász 
csoportunkról készült naptárral. Ez csak jel-
képes ajándék volt, hiszen ennek az összejö-
vetelnek, szeretetvendégségnek nem ez a fő 
célja. A közelgő karácsony varázsa, a szeretet 
ünnepének hangulata a Megváltó Jézus érke-
zéséről szól.
A Szent Imre Közösségi Házban, Molnár 
Péter esperes-plébános által celebrált misével 
kezdődött a program. Csizmadia Mihály-
né Karitász tag egy szép verssel köszöntötte 
a résztvevőket, majd ezt követte a Somogyi 
Imre Általános Iskola 3.t. osztályának mű-
sora, akiket Szabó Istvánné Marika tanítónő 
készített fel. A kulturális programot a Kék-
nefelejcs Dalkör karácsonyi énekekből össze-
állított műsora zárta. A műsor után a süte-
ményekkel és teával megrakott, gyönyörűen 
feldíszített karácsonyi asztal mellett jó volt 
együtt lenni. Úgy érezzük, hogy aki el tudott 
jönni, jól érezte magát és érzelmekkel feltöl-
tődve ment otthonába.
Köszönjük a sok támogatást, a sok finom sü-
teményt, amit kaptunk és azt, hogy megláto-
gatták rendezvényünket. Köszönet, hogy az 
esős időjárás ellenére is igen sokan eljöttek, 
a sok szeretetért, amit hoznak magukkal a 
szívükben. Jöjjenek el máskor is, szeretettel 
várunk mindenkit.
Egy régi idézettel kívánunk békés, boldog, 
új esztendőt mindenkinek:
„Hol szeretet, ott béke,
hol béke, ott áldás,
hol áldás, ott Isten,
hol Isten, ott szükség nincsen.”

Karitász abonyi csoportja

Karácsony ünneplése 
idősekkel

A Magyar Kórusok és Zenekarok Szö-
vetsége (KÓTA) és a Magyar Zenei Kama-
ra védnökségével 1991 óta rendezik meg A 
MAGYAR KÓRUSOK NAPJÁ-t annak em-
lékére, hogy 1882-ben ezen a napon született 
Kodály Zoltán.

Ezen a napon mi abonyiak is ünnepelhet-
tünk, hiszen Nosztalgiakórusunk éppen ek-
kor ünnepelte meg fennállásának 10. évfor-
dulóját. 

A kórus 2002-ben alakult az abonyi Bihari 
János Zeneiskola 50 éves évfordulója alkal-
mából, először csak egyszeri fellépésre. Ké-
sőbb - több kórustag kérésére - kóruspróbáik 
és fellépéseik állandósultak, olyannyira, hogy 
szinte nincs olyan jelentősebb rendezvény, 
ahol nem hallhatóak. 

Rendszeresen részt vesznek jótékonysági és 
egyéb alkalmi rendezvényeken, pl. esküvő-
kön is. 

Abonyon kívül is ismert szereplőkké 
váltak. Énekeltek Polgárdiban, Öcsödön, 
Budapesten, Sárrétudvariban, Pálházán és 
Tordaszentmihályon. 

Vezetőjük a kezdetektől Bukor Erzsébet. A 
tagok nagyrészt olyan hölgyek, akik zenét ta-
nultak, az abonyi Bihari János Zeneiskolába 
jártak. Vannak köztük tanárok, vállalkozók, 
adminisztrátorok, azonban egy közös ben-
nük: a zene feltétlen szeretete. Ezt a szerete-
tet sugározzák fellépéseik alkalmával, amit a 
közönség mindig teltházzal és sok-sok tapssal 
jutalmaz. 

Az ének a dal szeretete közösségteremtő 
erő, melyben osztozik szereplő és hallgató 
egyaránt. Abonyban kultusza van a zenének, 
amely köszönhető a magas szintű zeneokta-
tásnak. Generációk viszik tovább a zene sze-
retetét, ennek ékes bizonyítéka a kórus léte. 

A 10. évforduló percei örömteliek és meg-

hatóak voltak. Az ünnepi ruhában bevonuló 
kórustagok nagy szeretettel álltak közönsé-
gük elé. 

Akik ott voltak, részesei lehettek a dal cso-
dálatos, életet megújító, lelkileg felemelő két 
órájának. Az ünnepi műsort Bukor Erzsébet 
és Kiszelyné Reich Anikó állította össze. 

Műsorukban szerepeltek klasszikus és mai 
modern dalok, melyeket a Tőlük megszokott 
magas színvonalon adtak elő. 

Az est háziasszonya P. Tóth Erika tanárnő 
volt, közreműködtek a Gyulai Gaál Miklós 
Általános Iskola AMI 3-4. osztályos diákjai 
és Szabó Benedek a Bihari János zeneiskola 
növendéke és három kórustag leánya: Fajka 
Zsanett, Majoros Noémi és Földi Fanni. 

A vendégszereplők műsorszámaikkal, kel-
lemes hangjukkal és fellépésükkel örömteli 
perceket szereztek mindenkinek!

A műsorra vidéki vendégek is érkeztek: 
Sárrétről Tóthné Szabó Mária a Magyar 
Kultúra Lovagja, a „Kézenfogva Alapítvány” 
elnöke és Vass Lajosné. Nagyra értékelik a 
kórus munkáját és segítő szándékkal együtt-
működésre kérték fel az együttest. Szerződés 
aláírásával adták beleegyezésüket a jövő évi 
együttműködésre, fellépések szervezésére. 
2013. februárjában Zenei Fesztiválra invitál-
ták a Nosztalgiakórust, mely meghívást min-
den kórustag örömmel fogadott. 

Az est végén a jelenlévők azzal az érzéssel 
indultak haza, melyet az alábbi idézet hűen 
tükröz: 

„A nagyszerű zene körülölel, játszani kezd 
a szíveden, megteremti azt a ritmust, amelyet 
elveszítettél. Hatalmas béke ereszkedik rád, 
és hatalmas öröm van a szívedben.”

Köszönjük a Nosztalgiakórus tagjainak az 
elmúlt 10 esztendőt, és szeretettel kívánunk 
még sok-sok szép évet!

Fehérné Juhász Anna

10 éves a Nosztalgiakórus
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A karácsonyi ajándékcsomagok kiosz-
tására került sor a plébánia Közösségi 
Házában december 16-án, vasárnap dél-
után. 86 család kapott meghívást. A cso-
mag sok-sok finomságot rejtett, melyből 
jutott a karácsonyfa alá és a karácsonyi 
asztalra is. Természetesen a karácsony-
fát is ajándékba kapták csoportunktól. 
A családok kiválasztásánál figyelembe 
vettük az óvodák, iskolák által megadott 
hátrányos, halmozottan hátrányos gye-
rekek és családok névsorát is.
A kiosztás előtt bensőséges, karácsonyi 
hangulatot teremtett a Somogyi Imre 
Általános Iskola 3.t. osztályának műso-
ra, melyet ezúton is köszönünk.
Köszönjük támogatóink felajánlásait, 
mellyel bővítettük a csomagok tartal-
mát!

Karitász abonyi csoportja

Minden ember lelkéhez közel áll az év 
egyik legszebb családi ünnepe: a Karácsony.

Téli ünnepeinkre megkülönböztetett figye-
lemmel készülődünk: először szívünket-lel-
künket öltöztetjük fel az ünnepi ruhába. 

Megtervezzük, hogy mi kerüljön majd az 
asztalra, már októberben-novemberben gon-
dolkodunk, hogy mivel lepjük meg szerette-
inket. Nagyon jó érzés KAPNI, de vannak 
olyan emberek, akik inkább ADNI szeretnek. 

Szép feladatot vállalt magára a Városunk 
Fejlődéséért Egyesület, amikor egy évvel ez-
előtt hagyományteremtő szándékkal meg-
rendezte az adventi rendezvénysorozatot: a 
gyertyagyújtást. Idén is a város polgármes-
tere volt a rendezvény fővédnöke. A főtéren 
megrendezésre kerülő sorozat egyre több em-
bert vonzz és a viszontagságos időjárás sem 

„Békesség a földön a jóakaratú embernek”

A Városunk Fejlődéséért Egyesület adventi rendezvényei
tántorítja el a résztvevőket. A főtéren a város 
karácsonyfája, a hatalmas adventi koszorú, 
a füzérek, a városháza erkélyének dísze, a 
megvilágított templom, egyszóval a kellemes 
környezet alaphangot ad az ünnepi alkalmak-
nak, műsornak. 

A Karitász abonyi szervezete is közremű-
ködött ezen alkalmakkor: teát, forralt bort 
és zsíros kenyeret osztottak a vendégeknek, 
valamint az első három alkalommal a hely-
színen gyűjtötték a Cipősdoboz Akció kere-
tében kapott adományokat.

Az első gyertyagyújtás december 1-jén 17 
órakor kezdődött ahol a 10 éves Nosztalgia-
kórus, a Petrucz György vezette kis fúvós 
zenekar, a megújult Kéknefelejcs Dalkör, a 
Bihari János Zeneiskola, AMI növendékeiből 
alakult kórus és Acsai Ferenc szavalata bizto-

sították az ünnepi hangulatot.
A második gyertyagyújtáskor, december 

8-án a Gyulai Gaál Miklós Általános Iskola, 
AMI tanulóinak műsorát és a Kéknefelejcs 
Dalkör produkcióját hallgathattuk meg. 

A harmadik alkalommal a Somogyi Imre 
általános iskola diákjainak előadása, míg az 
utolsó gyertyagyújtáskor a Kinizsi Gimnázi-
um műsora emelte a ünnep hangulatát.

A Városunk Fejlődéséért Egyesület ünnepi 
alkalmai megteremtették az emelkedett han-
gulatot, a karácsonyi csoda, az öröm érzését, 
„elhozta” az ünnepet az abonyiaknak.

Reméljük jövőre ismét részünk lehet eb-
ben.

Fehérné Juhász Anna

A novemberi és a decemberi karitászos játszó-
ház az adventi készülődés jegyében telt el.
Novemberben adventi koszorúk készültek, 
mindegyik más és más lett az egyéni kreativitás 
szerint. A gyerekek nagy örömmel vitték haza 
a szép koszorúkat. Nagy sikere volt az asztali 
mécses-tartóknak is, vágtunk, ragasztottunk, 
díszítettünk „mézeskalács házikót”- kartonból.
A legkisebbek a szalvétatartót tudták önállóan 
elkészíteni, nagy lelkesedéssel vágták, díszítet-
ték. Minden játszóházban lehetőséget adunk 
a varrásra is. Novemberben és decemberben 
is csodaszép virágkitűzők, ajándék csizmák, 
„szaloncukrok” készültek, melyekhez decem-
berben elkészítettük az ajándék dobozokat is. 
Az év utolsó hónapjában lehetett még karácso-
nyi  üdvözlő lapokat is készíteni. Ezek között 
sem lett két egyforma, az alkotás öröme még 

KARITÁSZOS ADVENTI JÁTSZÓHÁZAK
a  gyerekeket kísérő fel-
nőtteket is megihlette. 
Asztali díszek is „szü-
lettek”, itt is az egyéni 
kreativitás volt a meg-
határozó. A családias, 
jó hangulatot a közös 
teázás, szendvicsevés 
is  erősíti minden alka-
lommal. Kaptunk az 
ABONETT részéről is 
felajánlást, négercsókot, 
és  két újfajta, gyerekek 
részére gyártott termé-
ket,  mogyorókrémes és 
joghurtos ABONETT 
szendvicset, amiket ez-
úton is szeretnénk meg-
köszönni.

A játszóházak sikere érdekében nagy az ös�-
szefogás. Köszönetet szeretnénk mondani a 
hely  biztosításáért Deákné Orosz Zsuzsinak, 
Ferenczi Marcsinak és az Idősek Otthona dol-
gozóinak.
A minőségi anyagok beszerzéséhez nyújtott 
anyagi segítségért a Fiatalok Egészséges Élet-
módjáért Egyesületet illeti köszönet, név sze-
rint Tamasi Gyopárkát és Urbán Enikőt.
Minden játszóház alkalmával készülnek fény-
képek is, ezeket Temesközy Tamásnak köszön-
jük!
Végül, de nem utolsó sorban szeretném meg-
köszönni a „Karitászos lányoknak” a lelkes 
közreműködést, segítséget!

Kozmáné Baranyai Éva
karitász tag

Csomagosztás 
rászoruló 

családoknak
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Advent idején készülünk az év egyik leg-
szebb ünnepére, a Karácsonyra. Ilyenkor 
hatványozódik a szeretet, elsősorban gyer-
mekeink, unokáink, szűkebb és tágabb csa-
ládtagjaink felé. Ez alatt az idő alatt viszont 
gyakrabban gondolunk azokra is, akik nehéz 
körülmények között élnek és szeretnénk va-
lamilyen módon széppé tenni számukra is az 

A Tesco is segít, mert „jónak lenni jó”

felhívás 
valamennyi 

földhasználó számára

A földhasználati nyilvántartás teljes körű-
vé tétele érdekében a Magyar Országgyűlés 
döntése alapján módosult a termőföldről 
szóló 1994. évi LV. törvény. A 2013. január 
1-ével hatályba lépett rendelkezés értelmében 
már nem kizárólag az 1 hektárt meghaladó 
termőföldterületet használó, hanem 

valamennyi földhasználó köteles bejelen-
teni a használatáta területileg illetékes járási 
földhivatalnál.

A törvény értelmében földhasználó az is, 
aki termőföld tulajdonjogával rendelkezik és 
annak használatát nem engedte át más sze-
mély részére.

A földhasználati bejelentési adatlap besze-
rezhető a földhivataloknál, vagy letölthető a 
www.földhivatal.hu honlapról.

A bejelentést elmulasztó földhasználót az 
földhivatal bírsággal sújtja, amelynek mérté-
ke a termőföld ingatlan-nyilvántartás szerinti 
AK értékének ezerszerese, azzal, hogy nem 
lehet kevesebb a behajtható köztartozás mi-
nimális összegénél.

Hurrá! Uniós 
támogatással újult 
meg a Négercsók!

Abony egyik jelképe a Négercsók. 
A közelmúltban jelentős fejlesztések 
történtek az üzemben. Az Újvilág 
Mezőgazdasági és Élelmiszeripari 
Szövetkezet 36 millió Ft uniós támogatást 
nyert a „Vállalati innováció támogatása” 
című pályázati kiíráson az Új Magyarország 
Fejlesztési Terv keretében. A 79 millió Ft-
os összköltségvetést meghaladó projektben 
kifejlesztették a Négercsók új változatát, 
melyet jelentős marketingtevékenységgel 
is támogatnak. 

A termék egyébként Abony boltjaiban 
is többféle ízben kapható!

Forrás: www.miabonyunk.hu

A Ceglédi Rendőrkapitánysághoz tartozó 
Abony erősítést kap hamarosan, erről számolt 
be lapunknak Fekete Ferenc százados, bűnügyi 
osztályvezető. Ez azt jelenti, hogy már nem 
Ceglédről kell a nyomozókat hívni, ha szükség 
van rájuk, hanem Abonyban fognak állomá-
sozni az ebben a beosztásban lévő rendőrök. „ 
Komoly szakmai tapasztalattal és technikai hát-
térrel rendelkező kollégák érkeznek hamarosan 
az abonyi rendőrőrsre.

Fizikálisan is itt lesznek Abonyban.”- tájékoz-
tatta lapunkat a rendőri vezető.

www:miabonyunk.hu

ünnepet. Ezt a szándékot nagyon sokan ki-
fejezték az elmúlt hetekben. Így tett az Abo-
nyi Tesco Áruház Igazgatója, Benczi János is. 
Megkeresett bennünket és 30 család részére 
tartós élelmiszereket ajánlott fel, mely a kari-
tász és a vöröskereszt javaslatára az áruházban 
került átadásra 2012. december 19.-én. A 
meghívottak 2-2 csomagot kaptak, melyben 
burgonya, hagyma, étolaj, száraztészta, sza-
loncukor és egyéb tartós élelmiszer volt. 

Igazgató Úrtól nem áll távol az adományo-
zás, meghatározott kereten belül szívesen se-
gítenek. 

Jó szokásukat tartsák meg a jövőben is, mi 
pedig kívánunk nekik a vásárlók megelége-
dettségét szolgáló sikeres munkát. 

Városunk Fejlődéséért Egyesület

Az abonyi Mészáros Vendéglő Betéti Társaság a KMOP-3.3.3-11 
Megújuló energiahordozó felhasználás növelése tárgyú felhívásra 
sikeres pályázatot nyújtott be 2011-ben. 
A megújuló energiahordozó felhasználásának növelése, 
valamint a földgáz és villamos energia fogyasztás csökkentése 
érdekében napelem park és infrafűtés telepítését tervezte és 
valósította meg, a kötelezően előírt akadálymentesítésen túl. 

Projekt adatok: 
Összköltség: 25.808.840 Ft
Önerő: 12.904.420 Ft
Támogatás: 12.904.420 Ft 
Projekt kezdete: 2012. 04.10
A projekt befejezése: 
2012. 12. 31. 
 
Gratulálunk a sikeres fejlesztéshez!

Nyomozókat kap Abony

Megújuló energiahordozó 
felhasználás növelése -
KMOP-3.3.3-11-

Befejeződött a Mészáros Vendéglő 
energetikai fejlesztése
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A Bihari János Zeneiskola hegedűs 
növendékei a félév során több helyen is 
felléptek.

- Abonyban az Idősek Világnapján.
- Szolnokon a Szigligeti Színházban 

Újabb szép eredmények a Bihariból
tartott festmény kiállítás 
megnyitóján.

- A szolnoki Megyeházán az 
Érsebészeti Konferencián.

2012. december 04-én és 
05-én Hatvanban rendezték 
meg a II. Országos Zeneiskolai 
Barokk fesztivált. 

Zeneiskolánkat két 
szóló hegedűs növendék: 
Bognár Szonja és Török 
Anna Borbála, valamint 
egy rézfúvós kamaracsoport 
képviselte, nevezetesen a 
Bihari Trió. A versenyre még 
két szóló trombitás növendék 

is benevezett: Vincze Tibor István és Koncsik-
Treczker Tibor Gábor.

Nagyon magas szakmai színvonal 
jellemezte a fesztivált.

Szóló hangszer kategóriában 3 korcsoport 

volt: I. 10-év alatti
II. 10-15 év közötti
III. 15 év felettiek
Mindkét kislány 10 éves, így a II. 

korcsoport legkisebbjei voltak, ennek 
ellenére a 32 versenyző között a mezőny élén 
végeztek.

Bognár Szonja a Vivaldi: a-moll 
hegedűverseny előadásáért elnyerte a II. 
korcsoport 2. helyezését.

Felkészítő tanár: Búzás Dóra
Zongorán kísért: Nálhi Éva
A kamarazene/ zenekar kategóriában 

is óriási eredményt értek el a gyerekek: A 
Bihari Trió I. helyezést kapott.

Tagjai: Urbán Boglárka Vincze Tibor 
István és Koncsik-Treczker Tibor Gábor 

Felkészítő tanár: Dr. Gajdos István József
Gratulálunk a szép eredményekhez, és 

sikerekben gazdag további éveket kívánunk!
a Zeneiskola vezetősége

Egy évben sok alkalmunk van szórakozni, 
hiszen ha az ünnepeinket sorra vesszük, látni 
fogjuk, hogy mi magyar emberek szeretjük a 
vidám, önfeledt szórakozási lehetőségeket.

    Ezen ünnepek sorában ünnepeljük meg 
az év első napját is. Az új esztendő rendez-
vényeinek sora  évről évre hagyományosan a 
Fúvószenekari Egyesület Újévi koncertjével 
kezdődik Abonyban.

Olyan hangverseny ez, amely megállná a 

„…Újesztendő, vígságszerző…”

Zenével és tánccal
helyét bármely Budapesti koncertteremben 
és ott is nagy siker lenne.

Nagy szeretettel és tisztelettel készülök 
minden évben a zenés műsorokra, mert tu-
dom, látom, hogy mennyi munka van egy-
egy szórakoztató műsor, koncert megszer-
vezésével. Sok gyakorlás, zenekari próbák, a 
szabadidőből elvett órák és napok – így telik 
a felkészülés ideje. 

Csodálom a zenészeket, a zenekar karna-
gyát, az egyesület elnökét, a táncos lábú, jó 
mozgású lányokat, a hangszerek csillogását, 
az énekesek kristálytiszta hangját, még a hall-
hatóságot is csodálattal figyelem a széksorok 
között. 

Jó látni, hogy nemcsak a hallgatóság, ha-
nem a zenekar tagjai is élvezik a muzsikálást 
és magát az élményt, amit egy ilyen hangver-
seny adhat. A zeneszámok most is megdobog-
tatták szívünket, ráadásul ezen alkalommal 
több új indulót, zeneszámot is hallhattunk. 

A program nem titkolt célja az, amiről 
Romhányiné dr. Balogh Edit is beszélt, hogy 
együtt legyünk, összefogás alakuljon ki köz-
tünk már az év elején, hiszen nehéz napok 
várnak ránk az év során. Sok a gond, a ne-
hézség, melynek nagy részét még nem is lát-
juk előre. Ezek túlélésére fel kell készülnünk 
lelkileg is, amelynek legjobb „módszere” a 
zenehallgatás. A város lakosságának egy része: 
vezetők, képviselő-testületi tagok, pedagógu-
sok, gyerekek és szülők, zeneszerető emberek 
a közös élményből merítenek erőt. 

A zenekar karmestere Csáki Kálmán a kon-

feranszié szerepét is magára vállalva közvetlen 
stílusban konferálta be a szebbnél-szebb pro-
dukciókat, köztük Bakos Juditot, aki Cohen: 
Halleluja c. szerzeményét énekelte el kisebb 
kórus kíséretében. Ezt a dalt a szerencséseb-
bek már hallhatták a Bihari János Zeneiskola 
karácsonyi hangversenyén is, de a hallgatóság 
kérte, hogy ismételjék meg ezt a különlege-
sen szép dalt. A vastaps jelezte, hogy jó dön-
tés volt az ismétlés.

Új oldaláról mutatkozott be a Fúvószene-
kari Egyesület elnöke Gulykáné Gál Erzsébet 
is, aki koreográfiát készített a mazsorettes lá-
nyok táncához. 

Arra szeretnénk kérni a Kedves Olvasókat, 
hogy látogassák a helyi kulturális rendezvé-
nyeket a 2013-as évben is. A találkozások, 
a zene, a tánc, a beszélgetések mind-mind 
örömet és lelket gazdagító perceket nyújta-
nak számunkra. Mutassunk példát gyerme-
keinknek, unokáinknak, tanítsuk meg őket a 
művészetek szeretetére, hiszen nagyon fontos 
az általa megszerzett boldogság mindenki 
számára!

Köszönjük ezt a boldog évkezdést a fúvós-
zenekar és mazsorett csoport minden tagjá-
nak és segítőiknek. Kívánunk nekik ebben az 
évben is sok sikert!

Fehérné Juhász Anna Klára
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A magyar táncos körül megszűnik a világ! 
Ezért tartották az ördög mesterségének és til-
tották be a rovásírással együtt a kereszténység 
felvétele után.

A cuháré, mondhatnánk, hogy a házibuli, esetleg 
a disco elődje. Olyan zenés, dalos, táncos összejöve-
teleket jelentette, melyeket többnyire magánházak 
nagyobb szobáiban, vagy kocsmákban, csárdák-
ban rendeztek a fiatalok.  Az abonyi hagyomány 
is cuhárénak nevezte ezeket a táncos alkalmakat. 
Az 1950-es években az akkori abonyi Rozmaring 
Népi Együttes első színpadra szerkesztett koreo-
gráfiája is a Cuháré volt. A városrehabilitációs 
projekt keretében elkülönített „mini-projekt” pá-
lyázat kiírása adta az ötletet, hogy elevenítsük fel az 
abonyi táncos népszokást, a „cuhárét”. 

Ma a néptáncos anyanyelv elsajátítására nem sok 
lehetősége van az ifjúságnak. A magyar néptánc 
nem része a tananyagnak. A ma hallható és látható 
kultúr-környezet sem kedvező. Sajnos keveseknek 
van rá igénye, és lehetősége is kevés a magyar fi-
ataloknak. Az ifjúság szemében nincs becsülete a 
magyar táncnak. Érdekes jelenség azonban, hogy 
a legkülönbözőbb dance-klubokban drága pénze-

CUHÁRÉ TÁNCHÁZ ABONYBAN
ken tanulhatnak a magyar fi-
atalok hastáncolni, brékelni, 
szteppelni.

A Fölszállott a páva párat-
lan népszerűsége azonban 
azt bizonyította, hogy, ha a 
kultúr-kínálatban ott van az 
értékes magyar műveltség, 
akkor bizony felszínre tör az 
igény is!   

Természetesen, abból a 
korból, amikor még nem 
voltak meg a kép, a hang, a 
mozgás rögzítésének techni-
kai feltételei, csak leírások, 
elbeszélések, esetleg rajzok 
alapján tudjuk elképzelni, 
hogy milyen is lehetett vala-
mikor a magyar tánc. Amint 
a technikai fejlődés lehetővé 
tette, az elhivatott gyűjtők 
– mondhatjuk nyugodtan, 
hogy az utolsó pillanatban! 
- 1100 településen 120 ezer 
méter mozgófilmet készítet-
tek, 15 ezer táncváltozatot 
rögzítettek. (Érdemes meg-
jegyezni azt a hihetetlen szá-
mot is, hogy több mint 200 
ezer magyar népdalt jegyez-
tek le. Az utánunk követke-
ző nép a német, a maga alig 
több mint 20 ezer dalával. Jó 
lenne pontos számot tudni, 
mert más források szerint a 
lejegyzett magyar népdalok 
száma, több mint 280 ezer, 
a német népdalkincs pedig a 
30 ezerhez közeli. Az arány 
azonban lényegében ugyan-
akkora.) 

A magyar néptánc rendszerezése rettenetesen 
nehéz, mert a táncfigurák szó szerint annyi fé-
lék, ahány ember táncolja azokat. Jellemző hogy 
a gyűjtés során lejegyzett táncokat is többnyire a 
gyűjtés helyéről nevezték el: Karcsai csárdás, Mike-
pércsi csárdás, Dobozi csárdás, Tápéi darudöbögő, 
Szatmárököritói fergeteges, Nagykónyi verbunk, 
Kalocsai mars, Kalotaszegi legényes, és a többi, és 
a többi. Az is gyakran előfordul, hogy a táncot, a 
táncosáról nevezik el, mint például Mátyás István 
tánca (Kalotaszeg).  Igazán magyarnak tulajdon-
képpen csak a kötetlen táncokat fogadhatjuk el. 

A magyar táncosra ősidők óta jellemző az átlé-
nyegülés, átszellemültség, egyfajta megszállottság. 
A magyar tánc „individualista”! Az önkifejezés cso-
dálatos lehetősége! A magyar táncos körül megszű-
nik a világ! Ezért tartották az ördög mesterségének 
és tiltották be a rovásírással együtt a kereszténység 
felvétele után. A magyar férfitáncok, mint például 
a kalotaszegi legényes, a világ legvirtuózabb táncai 
közé tartoznak. Ugyanakkor a magyar táncnak 
mégsem a virtuozitás az elsőszámú jellemzője. A 
magyar tánc páratlan változatossága mellett külö-
nös lelkületével magaslik ki más nemzetek táncai 

közül. A férfinak uralkodó szerepe van a magyar 
táncban. A nő mozgása egyszerű, szerény, finom. 
(A magyar tánc erotikáját nem a kihívó meztelen-
ség, vagy a csípő hangsúlyozása, hanem a férfias 
erő, és a gyengéd nőiesség adja.)

A történeti korokra jellemző idegen táncdivatok 
hatása a peremvidékeken (Székelyföld, Palócföld, 
Őrség…) kisebb, mint a huzatos, átjáró helyen álló 
településeken, mint például Abony. A magyarság 
az idegen táncdivatokat is magyarosította, sajátos 
lelki alkatának, vérmérsékletének, testi adottsá-
gainak megfelelően alkotta és alakította a tanult 
figurákat. 

Abonyban nem jegyeztek le táncot, így nincs 
kifejezetten Abonyi verbunk, csárdás, stb. Viszont 
Abonyban is táncoltak az emberek, és ők is a törté-
neti koroknak megfelelő viseletben jártak. Abony a 
Nagykunság, a Kiskunság, és a Jászság találkozásá-
nál fekszik, így a Középső Tiszai Dialektus bármely 
táncát magunkénak mondhatjuk.

A tánc olyan, mint az írás. Írni sem tudunk a 
betűk ismerete nélkül. Táncolni sem tudunk az 
alaplépések ismerete nélkül. Sajnos, hogy szinte 
mindenkit – már bocsánat – analfabétának lehet 
tekinteni, és az alapoknál kell kezdeni a tánctanu-
lást. Hasznos nemcsak a lépéseket, de azok neveit 
is megtanulni. Az egyszerűből haladni a bonyolul-
tabb felé. A lassúból a gyors felé. A „csendesből”, 
„lassúból” a csárdáson, a sebesen át az ugrósig. 
Mint Czuczor Gergely írta 1843-ban, a magyar 
táncrend hármas egységére utalva: „eleje lassú, kö-
zepe cifra, utólja friss.”

Martin György a táncokat tartalmi, formai és ze-
nei anyagukat figyelembe véve sorolta különböző 
típusokba. Így a magyar néptáncokat - a magyar 
népdalhoz hasonlóan - alapvetően két fő történe-
ti stíluskörbe. A régi stílusú táncaink (pl. kör- és 
lánctáncok, eszközös táncok, ugrósok) bizonyí-
tottan már a 18. század előtt is léteztek. Új stílusú 
táncaink (verbunk, csárdás) a 18-dik századi nem-
zeti függetlenségi mozgalommal együtt születtek, 
fejlődtek. Az új stílus a mai ember fülének termé-
szetesen ismerősebb, és magyarosabb, mint a régi 
stílus, ezért célszerű az új stílusú táncok tanulásával 
kezdeni. 

A magyar műveltség alapja a magyar nyelv, a 
magyar zene és a magyar tánc. Valamikor mind-
hárommal együtt élt a magyarság, mert ezek 
a műveltségelemek a lényegünkhöz tartoztak. 
Mindannyiunk felelőssége, hogy mentsük, ami 
menthető! Beszéljünk, énekeljünk, táncoljunk 
„magyarul”! Mint már annyiszor, most is a 24. 
órában vagyunk… 

Király B. Izabella
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Récsi Jánosné 83 év, Tószegi út 87., Zsemlye Gábor 56 év, Tószegi út 16/c, Magyar István 86 
év, Balassi B. u. 13., Halmi Jánosné 81 év, Knézich K. u. 6., Penczi Lászlóné 58 év, Mikes K. 
u. 29., Polónyi Ferenc 63 év, Tószegi út 29., Tóth Sándor 73 év, Bocskai u. 7., Kovács István 
Ceglédi út 20., Zelei Sándorné 90 év, Szolnok, Vinczi Jenő 78 év, Radák út 59., Bálint Mátyás 
76 év, Imre u. 6., Lendvai Józsefné 95 év, Ceglédi u. 49., Bubelka Istvánné 78 év, Mátyás K. 
út  8., Kókai Gusztávné 65 év, Újszilvás, Kókai Béla 84 év, Szabadság u. 2/b., Prágai Mihály 
50 év, Türr I. u. 23., Habony Józsefné 85 év, Márk u. 4., Tóth Sándorné 79 év, Kosztolányi D. 
u. 9., Minárovics István, Belsőerdő d. 13., Balog Károly 86 év, Újszászi út 9., Szandi Tibor 
83 év, Kőrösi Cs. S. u. 1., Mucsi Irén 62 év, Szent László u. 3/a, Zsákai Andorné 74 év, Türr I. 
u. 3., Lukács Oszkárné 92 év, Szolnok, Weiszhaár Józsefné 80 év, Abonyi L. u. 69., Szekeres 
István 20 év, Kazinczy F. u. 58/a, Császár Sándor 85 év, József A. u. 7., Szabó István 80 év, 
Belsőerdő d. 26., Kássa Tibor János 62 év, Tószegi u. 12., Hegedűs Zoltán 43 év, Simonffy 10., 
Szabó Istvánné 70 év, Abonyi L. u. 82.

Halottaink
„A sír csak üres doboz. Akit szeretek, él az 

emlékezetemben, egy széthajtogatott zsebkendőből 
felszálló illatban, egy hangsúlyban, mely 

váratlanul eszembe jut, és egy hosszú percre 
belefeledkezem, míg lehajtom a fejem.”

Házasságok

December hónapban kötöttek 
házasságot az alábbi párok:

Kiss Éva – Kállai János
Horváth Anita - Bodor Krisztián
Molnár Katalin – Halápi Ferenc

Tóth Katalin – Varga Károly Roland

Gratulálunk!

„Jó érezni, hogy szeretlek. 
Nagyon és egyre jobban, 

Ott bujkálni két szemedben, 
Rejtőzködni mosolyodban. 
Érezni, hogy szemeid már 

szemeimben élnek és néznek, 
S érezni azt, ha szép, veled szép 

És csak veled teljes az élet.” 
Illyés Gyula

25 év Abonyban
Szeretettel köszönt-
jük Dr. Gráf Zsuzsa 
doktornőt, abból az 
alkalomból, hogy 
25 éve gyógyítja 
Abonyban betegeit. 
2012. decemberé-
ben jubilált. Hip-
pokratészi esküjének 
megfelelően min-
dent megtesz 2400 

betegének gyógyulása érdekében. Nála a 
rendelési idő nem kőbe vésett, hiszen szinte 
egész nap betegeivel foglalkozik. Nincs ün-
nepnap, nincs vasárnap, ha szükség van rá, 
intézkedik. 
Abony város lakossága munkája elismerése-
ként 2012-ben az Abonyiak-Abonyért díjat 
adományozott számára. 
Betegei, barátai, jó ismerősei és szerkesztő-
ségünk nevében kívánunk számtalan boldog 
évet és nagyon sok sikert munkájában!

Köszönetnyilvánítás 
Fájó szívvel mondok köszönetet mindazoknak, akik keresztmamám, 

özv. Lendvai Józsefné 
/volt Bende Sándorné, szül. Szarvák Mária/ 

temetésén részt vettek, vagy részvétüket fejezték ki. 
Köszönöm az ápolásában nyújtott segítséget azoknak, 
akik a mindennapokban segítettek elviselhetővé tenni

több évtizedes betegségét számára.

Korbély Csabáné

Nem mindennapos évfordulóra, születés-
napra voltam én magam is hivatalos január 
12-én az abonyi Vadászházba. Szimmeiszter 
Ferencné, Erzsike néni ünnepelte azt az év-
fordulót, mely csak igen keveseknek adatik 
meg. Az idős hölgy 85 éves lett és ez alkalom-
ból köszöntötte őt családja. A rendezvényen 
több mint hatvanan voltak, roskadásig teltek 
az asztalok mindenféle finomsággal, melyeket 
a család tagjai varázsoltak oda a helyszínre. 

Erzsike néninek négy gyermeke, 12 uno-
kája, 20 dédunokája és bizony már egy ük-

Szimmeiszter Ferencné Erzsike néni 85 éves
unokája is van. Összetartó, igazi nagycsaládot 
láttam ezen a napon. A gyerekek versekkel 
köszöntötték az ünnepeltet, megható, boldog 
pillanatokat élhettem át. Erzsike néni kapott 
egy gyönyörű kiadványt is, mely a pontosan 
85 évvel ezelőtt megjelent országos sajtóhí-
rekből szemezget. Az idő kicsit megállt, hi-
szen ugyanolyan jellegű híreket olvashatunk 
benne, mint napjainkban.

Szerkesztőségünk, olvasóink és Abony vá-
ros lakossága nevében is további jó egészsé-
get, boldog éveket kívánunk az ünnepeltnek 
sok szeretettel.

Forrás: 
www.miabonyunk.hu Lőrinczy Veronika 
A szerkesztő utóirata
Szimmeiszter néni évtizedekig a művelődé-

si ház kézimunka szakkörének tagja volt. Saj-
nos az évek szállnak, a szakköri tagok többsé-
ge már nem tud bejárni. 

Erzsike néninek ezúton kívánunk még sok-
sok boldog évet családja körében!

Korbély Csabáné
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DONI MEGEMLÉKEZÉS

Galambkiállítás

A gimnázium karácsonyi koncertje
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Magyar Kultúra Napja

Újévi koncert
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Tisztelt megemlékezők!
„Adassék tisztelet a katonaeszménynek!”- 

Zrínyi Miklós költő és hadvezér örökérvényű 
gondolatát a mai nap szomorú aktualitása 
folytán mottóként használhatjuk fel. Legfel-
jebb annyit tehetnénk még hozzá: adassék 
tisztelet a magyar katonaeszménynek!

Hetven éve, 1943. január 12-én kezdődött 
a Don folyónál a szovjet csapatok támadása, 
mely elsöpörte a 2. magyar hadsereg állása-
it. A harcok végeztével a vezérkar a hivatalos 
veszteséget másfélszáz ezer főben adta meg.

Egy olyan időszakra emlékezünk, mely so-
káig a magyar történelem árnyékos oldalain 
nyilvántartott események sora volt és ma is 
sok ezer magyar család személyes tragédiája. 
Szinte nincs olyan magyar ember, akinek ne 
lenne hozzátartozója, ismerőse, aki a Don-
kanyarban áldozta életét, vagy sebesülten, 
illetve hosszú szovjet fogság után tért haza.

Ma hét évtizede annak, hogy sok ezer em-
ber szülőföldjétől távol esett el, vagy sebesült 
meg az értelmetlen harcban. Ma idegen föld-
ben nyugszanak, s csak néhány százan tértek 
haza.

A XX. század legnagyobb tragédiája a 
Don-kanyarban történt harc, melyet az ak-
kori politikai vezetés okozta a magyar nem-
zetnek. Volt 1526-ban is, de az Magyarország 
védelmében történt, a doni harc pedig akara-
tunkon kívül történt meg. Kényszerhelyzet-
ben volt a magyar vezetés, s küldte a frontra a 
2. magyar hadsereget.

Tisztelt Emlékezők! Idézzük fel az akkori 

Doni megemlékezés
eseményeket!	
A 2. magyar hadsere-
get német követelésre, 
kormányközi egyez-
mény alapján küldték 
ki az orosz frontra. Az 
1941-es villámháború 
kudarca után a néme-
tek szövetségeseiktől 
csapatokat követeltek 
a következő évre terve-
zett keleti hadjárathoz. 
Ezt Budapesten nem 
tudták, illetve nem is 
akarták visszautasítani, 
mert a Hitler kegyeiért 
versengő, Észak-Erdély 
visszaszerzésére törek-
vő Románia azonnal 
teljesítette a német igé-
nyeket. Emellett a rész-
vételtől újabb területek 
visszacsatolását remél-
ték.

Hosszas alkudozás után sikerült leszorítani 
a német igényeket, de csak azon az áron, hogy 
a magyar csapatokat hadászati vonatkozásban 
a németeknek rendeljék alá, a felfegyverzést 
illetően pedig megelégedtek a németek szó-
beli ígéreteivel. A teljes sorállomány 20 %-át 
küldték a frontra, a többit a tartalékosok 
tették ki. Az 1942 októberében a 197 ezres 
létszám 20 százalékát a nemzetiségiek, főleg 
románok és ruszinok, 10 százalékát a zsidó és 
baloldali munkaszolgálatosok adták. 

A hadsereg élére az 59 éves Jány Gusztáv 
vezérezredes került. A fegyverzet és a felsze-
relés hiányos és korszerűtlen volt, a vezetés a 
megígért német kiegészítésre számított.

A parancsnok a következőket jegyezte fel: 
„Akármelyik orosz fegyvert veszem kézbe, az 
mind durva formájú, és alig áll néhány al-
katrészből. … A kezelését „a legegyszerűbb 
ember is azonnal megérti, el sem ronthatja, s 
amellett pompásan működik.”

A csapatok 1942. június 28-án kapcso-
lódtak be a harcokba, és július 7-én érték el 
a Dont. Itt a kifáradt egységek védelembe 
mentek át, Voronyezs és Pavlovszk között 
208 km hosszú szakaszon. A nyár folyamán 
sikertelenül kísérelték meg a folyó nyuga-
ti partján megmaradt hídfők felszámolását, 
a harcokban 30 ezer embert vesztettek. A 
hadsereg vezetése már ekkor felismerte, hogy 
képtelen a hosszú szakasz védelmére, de sür-
getése ellenére sem kapta meg a beígért fegy-
verzetet és felszerelést. 1942 novemberében, 
a sztálingrádi csata miatt a németek fokoza-

tosan kivonták csapataikat a doni térségből.
Hitlernek a Sztálingrádnál körülzárt 6. né-

met hadsereg számára kiadott parancsa nem 
engedte a kitörést, a végsőkig való harcra 
kényszerítette a katonákat. Aztán a Führer 
december 24-én levelet írt Horthynak, kérve, 
hogy parancsolja meg a magyar csapatoknak 
is a kitartást az utolsó csepp vérig. Ennek 
megfelelően 3 nappal később eljutott a 2. 
magyar hadsereg parancsnokságára Szombat-
helyi Ferenc vezérezredes, a honvédvezérkar 
főnökének parancsa: „Legfelsőbb hadurunk 
elrendeli, ellenséges támadás esetén a saját 
állásokat és támpontokat feltétlenül tarta-
ni kell. Visszamenni senkinek nem szabad. 
Nincs hátra, csak előre van!”

A hadsereg-parancsnokságon a vezérkari 
tisztek arról beszélgettek: mindegy hol és mi-
kor indul meg a szovjet támadás, az ellenség 
bárhol képezhet túlsúlyt, állásaink gyengék, s 
nem, hogy mozgatható, de semmilyen német 
vagy magyar  tartalék nincs.

„Hamarosan kezdődik a koncert” – fej-
tette meg a Don-kanyarban a magyar felde-
rítés 1943. január 5-én az egyik szovjet rejt-
jelezett táviratot. Egy hétre rá megindult a 
szovjet 40. hadsereg támadása 1943. január 
12-én, 30-35 fokos hidegben kezdődött meg 
az urivi hídfőből kiindulva. Az első napon 
6-12 km mélyen ékelődtek be a magyar vé-
delembe. Január 14-én a voronyezsi front 
középső és déli részén is támadás indult, a 3. 
harckocsi-hadsereg a scsucsjei hídfőben 50 
km szélességben törte át a magyar védelmet. 

Az első napokban a magyarok szívósan 
ellenálltak, de mert a hivatalosan Jánynak 
alárendelt német hadtest vezetését Hitler ma-
gának tartotta fenn, Jány csak tétlenül szem-
lélhette a mind rosszabbra forduló helyzetet. 
Már január 15-én elrendelhette volna ugyan 
a visszavonulást, amivel a hadsereg egy részét 
megmenthette volna, de nem merte meg-
szegni a kitartást előíró parancsot.

Január 16-ára a szovjet támadás 3 rész-
re szakította a hadsereget, az arcvonal fel-
bomlott, eluralkodott a pánik. Jány január 
17-én hajnalban rendelte el a VII. hadtest 
visszavonását, az elvágott, és német aláren-
deltségbe került III. hadtest még harcolt és 
csak január végén sikerült kijutnia a szovjet 
gyűrűből. A gyakorlatilag már nem létező 2. 
magyar hadsereg 1943. január 24-én „vált ki 
az arcvonalból”. Jányt a jórészt fegyvertelen, 
demoralizált katonák nyomorúságos látványa 
e napon késztette hírhedt hadiparancsának 
megfogalmazására: …”a 2. magyar hadsereg 
elvesztette becsületét”.  A 3. pont deklarálta: 
„ A rendet és a vasfegyelmet a legkeményebb 



132013. január

„A kiművelt emberfők sokasága adja egy 
ország erejét!”

 /Gróf Széchenyi István/

Ünnepel az ország - januárban is: A Ma-
gyar Kultúra Napját. 

Ünnepel városunk Abony is. Ezen a napon 
tisztelettel és szeretettel köszöntjük Abony 
kulturális életének szakembereit, az abonyi 
művelődésügy szereplőit. 

 
A kultúra egész életünket jelenti: hiszen 

apró óvodáskorunktól, a felső iskolákon át – 
gyermekként és majd felnőttként is találko-
zunk a műveltségünket jelentő és alapjaiban 
meghatározó intézményrendszerünkkel, e 
művelődési rendszerben dolgozó értelmiségi 
szakemberekkel. 

Abony népművelői, könyvtárosai, múze-
umi munkatársai, oktatási intézményeink 
igazgatói és pedagógusai, óvónői, óvodai 
szakemberei, családsegítői, népművészei, 
amatőr színtársulatai, népművészeti csoport-
jai – hivatalos és civil szerveződései – ön-
kéntesei 2012-ben is egész évben kimagasló 
munkájukkal hozzájárultak Abony kulturális 
fejlesztéséhez. 

Abony város Önkormányzatának, a Kép-
viselő-testület Oktatási-, Sport- és Kulturális  
Bizottságának aktív irányításával jól értékel-
hető és elismerhető munkát nyújtottak. Kul-
turális életünk vezetői, dolgozói, technikai 
dolgozói sokat tettek azért, hogy szép és gaz-
dag évet zárhattak 2012-ben. 

Abony kulturális élete
Helyi és európai uniós projektek megnye-

résével – országos és nemzetközi pályázatok-
kal – olyan nagyszabású rendezvénysorozatot 
is szerveztek, mint az I. Főtér Fesztivál volt. 

A tavasztól őszig tartó rendezvénysorozat 
sok érdekességet, különlegességet tartogatott 
Abony városunk polgárainak. Az érdeklődés 
is megfelelő volt a lakosság részéről. 

Színházi előadások, zenés bemutatók, 
hangversenyek, mesemondó versenyek, bá-
lok, sportrendezvények, hagyományőrző na-
pok, nótaestek, lovasbemutatók, kertbarátok 
programja, múzeum barátok rendezvényei, 
jubileumi ünnepség, bál, fesztiválok, em-
lékestek, ünnepi előadások, nyugdíjas nap, 
egészség nap, szalagavató bál, néptánc talál-
kozó, téli ünnepkör műsorai, Nosztalgiakó-
rusunk jubileumi műsora, adventi gyertya-
gyújtás, Márton napi rendezvény, karácsonyi 
hangversenyek, szilveszteri bálok alkották 
Abony város kulturális palettáját, amely 
színes és vidám volt. Van tehát választék a 
szabadidő hasznos és kulturált eltöltésére, 
választhat ki-ki ízlése, ideje szerint. Személy 
szerint én nagyon szeretek Abonyban élni, 
többek között azért is, mert januártól-decem-
berig – nívós, magas minőségű városi prog-
ramokon vehetek részt, eltölthetem szabad-
időm, művelődhetek igényem szerint. 

A magyar kultúrának volt múltja, van je-
lene és lesz jövője! Egy folyamat ez, amely 
áthatja a társadalom életét, és amelyben az 
egyén – minden ember kiemelkedő és na-

gyon fontos szerepet játszik. Minden emberi 
kultúrának célja az emberi élet örömtelibbé 
és boldogabbá, könnyebbé tétele. A kultúra 
hitet, reményt és szeretetet ad megszületé-
sünktől egész életünk során. A kultúra éle-
tünk szerves része. 

Fontos a gyermekek korai hozzászoktatása 
a kulturális javakhoz. A társadalom felnőtt 
tagjainak, szülőknek, nagyszülőknek fontos 
feladata, hogy a gyermekek köré egy élhető, 
jóléti közösséget teremtsen. 

Jövőnk 2013-ban is olyan lesz, amilyenné 
formáljuk. Természetesen a világgazdaság 
nehézségeivel, Európa jelenlegi helyzetével 
és országunk mai állapotával szembenézve, 
2013-tól is kötelességünk a magyar kultu-
rális élet fejlesztése, előbbre vitele. A kultúra 
anyagiakban szűkös, bőségét a magyar néplé-
lek gazdagítja, amely a nehézségek ellenére is 
támogatja a fennmaradását.

Abonyban az elmúlt években és a jövőben 
is, nagy gondot fordítanak arra, hogy a ven-
dégek, látogatók jól érezzék magukat a mű-
sorokon, kikapcsolódhassanak a mindennapi 
munkából. A szórakozás, a nevetés, a taps 
oldja a stresszet, boldogabbá tesz, amire nagy 
szüksége van mindenkinek. Ezért is invitá-
lunk mindenkit a 2013-as év programjaira, 
melyek hirdetéseit kísérjék figyelemmel! 

Értékes, hasznos időtöltést kívánunk min-
denkinek!

Fehérné Juhász Anna

kézzel, ha kell, a helyszínen való felkoncolás-
sal, de helyre kell állítani.” A sértő és igazság-
talan parancs a tisztek körében is felháboro-
dást keltett, sok helyen ki sem hirdették.

A maradék csapatokat március 5-én hátra-
vonták a Dnyeper nyugati partjára, hazaszál-
lításuk április 6-tól május 30-ig tartott. Jányt, 
aki az utolsó vonattal hagyta el a Szovjetuni-
ót, Horthy 1943. augusztus 5-én felmentette 
hadsereg-parancsnoki tisztéből. 1947 októ-
berében háborús bűnösként halálra ítélték és 
1947. november 23-án kivégezték. 1993. ok-
tóber 4-én a Legfelsőbb Bíróság felmentette a 
háborús bűntett miatt emelt vád alól.

A veszteség - halottakban, eltűntekben, 
foglyokban, sebesültekben – 141  971 főt 
számlált.

Tisztelt Emlékezők! 
Nálunk közel fél évszázadig még a hazatért 

túlélők is alig mertek beszélni a doni tragédi-
áról, emlékeikről. Nem volt ajánlatos felidéz-
ni a múltat, könnyet ejteni az elesett bajtársa-

kért, felkeresni a sírokat.
A történetírás a 80’-as évektől kezdte fel-

dolgozni a témát, amit az előző nemzedékek 
kutatói elmulasztottak. 

A tömegsírok helyén egyre több a gondo-
zott magyar haditemető. Azonban még min-
dig sok a jeltelen sír. Az ő üdvükért is szólunk 
ma.

Ma az országban mindenhol megemlékez-
nek a doni katasztrófában elesettekért, s mél-
tóképpen emlékezünk rájuk. 

A főtéren felállított emlékmű márvány-
táblájára a 2. világháborúban elesettek közül 
656 abonyi hősi halott neve került fel.

Tisztelt emlékezők!
Ma itt állunk és emlékezünk hőseinkre, 

akik a hazát védték, azokra az abonyi embe-
rekre, akik idegen földben nyugszanak. Ma 
már sajnos kevés olyan ember él, akik itt 
lehetnek közöttünk. Néhány éve, még 5-6 
nevet tudtunk említeni, ma már alig 1-2-őt. 

Közöttük van Bíró Béla bácsi, aki a szörnyű 

tragédiát átélte. Kívánunk neki jó egészséget 
a szerettei körében.

Tisztelt Megjelentek!
Máté evangéliuma szerint „Boldogok, akik 

éhezik és szomjúhozzák az igazságot, mert ők 
megelégíttetnek!” Próbáljuk hát meg együtt: 
éhezzük és szomjúhozzuk az igazságot, hogy 
megelégíttessünk. Hogy ezáltal büszkén vall-
hassuk magunkat a kötelességüket teljesítő 
doni hősök utódainak, és így azok nyugod-
tan alhassák örök álmukat – valahol Orosz-
országban.

Gyújtsunk hát gyertyát és mondjunk el egy 
imát azokért, akik vérük hullatásával áldoztak 
a kötelességteljesítés és a hazaszeretet oltárán.

Köszönöm megtisztelő figyelmüket.
Áldja meg az Isten Önöket!

Antalné Nagy Magdolna
történelem tanár

Abony, 2013. január 12.
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„A magyar kultúra napját 1989 óta ün-
nepeljük meg január 22-én, annak emlékére, 
hogy – a kézirat tanúsága szerint – Kölcsey 
Ferenc 1823-ban ezen a napon tisztázta le 
Csekén a Himnusz kéziratát.

Az évfordulóval kapcsolatos megemléke-
zések alkalmat adnak arra, hogy nagyobb 
figyelmet szenteljünk évezredes hagyománya-
inknak, gyökereinknek, nemzeti tudatunk 
erősítésének, felmutassuk és továbbadjuk a 
múltunkat idéző tárgyi és szellemi értékein-
ket.

E naphoz kapcsolódva adják át a magyar 
kultúrával, továbbá – 1993 óta – az okta-
tással, pedagógiai munkával kapcsolatos dí-
jakat: Apáczai Csere János-díj, Bibliotéka 
Emlékérem díj, Brunszvik Teréz-díj, Csoko-
nai Vitéz Mihály-díj, Csokonai Vitéz Mihály 
– közösségi díj, Éltes Mátyás-díj, Karácsony 
Sándor-díj, Kiss Árpád-díj, Márai Sán-
dor-díj, Németh László-díj, Szent-Györgyi 
Albert-díj, A Kultúra Támogatásáért cím, A 
Kultúra Pártfogója cím” 

Forrás: Wikipédia 
Abonyban is ünnepséget tartottunk a 

Városi Önkormányzat dísztermében, ahol 

Abonyban is megünnepeltük a Magyar Kultúra Napját
a 2012-ben alapított Közművelődési díj is 
átadásra került. 

Szerencsére Abonyban van mit ünnepel-
nünk, hiszen a város intézményei – a köz-
művelődési intézmények, gimnázium isko-
lák, óvodák, civil szervezetek – karöltve, 
szorosan együttműködve – a keretek szű-
kössége ellenére is – olyan közművelődési 
programokat tudnak összeállítani, melyek 
bárhol megállnák a helyüket. 

Az idei Magyar Kultúra Napján is méltó 
műsort állított össze a Bihari János Zeneis-
kola, hiszen a műsorban a művelődési ház 
dalköre, a gimnázium diákja, a Somogyi és 
Gyulai Iskola diákjai éppúgy szerepeltek, 
mint a zeneiskola kiváló növendékei. Ezzel 
az összeállítással talán az említett összefo-
gást is szimbolizálta a műsor. 

Esőként Kölcsey Ferenc Himnusz c. köl-
teményét szavalta el Berkesi Ákos a Kinizsi 
Pál gimnázium tanulója. 

Ezt követően P. Tóth Erika az est leve-
zetője az Kéknefelejcs dalkört konferálta 
be, akik két műsorszámot, köztük a „Rej-
telmek” c. megzenésített verset adták elő 
nagy sikerrel. 

Az ünnepi beszédet Romhányiné dr. Ba-
logh Edit polgármester mondta. A polgár-
mester asszony beszédében kiemelte, hogy 
a magyar kultúra nagyon gazdag és egyedi, 
de mint ilyen része az európai kultúrának 
is. Elmondta, hogy Abonyban nagyon sok 
embernek kell köszönetet mondani a kul-
turális életben kifejtett áldozatos munká-
jáért. Ennek a munkának a kapcsán adják 
át évente a Közművelődési díjat, melyet 
olyan emberek kapnak, akik több éven, 
akár évtizeden át folytattak kiváló munkát 
a város kultúrájának érdekében. A tavalyi 
évben ezt a díjat az Abonyi Lajos Falumú-
zeum Baráti Köre kapta a megemlékezések, 
ünnepek több évtizeden át történő szín-
vonalas megrendezéséért, a hagyományok 
őrzéséért. 

A 2013. évben az amatőr színjátszás is-
mert alakja, a városban jól ismert Csúti 
Gyula kapta a díjat és a vele járó jutalmat, 
amely 100.000 Ft. 

Csúti Gyula már 1947 óta részt vesz az 
amatőr színjátszásban, ezzel segítve a több 
mint 160 éve Abonyban zajló amatőr szín-
játszás továbbélését, fennmaradását. Mun-
kája több színjátszó csoporttal kötötte ös�-
sze attól a pillanattól kezdve, hogy Szendrő 
József a kiváló színész „keze alatt” tanulni 
kezdte a mesterséget. Főleg komikus szere-
pekben volt nagy sikere. Később már, mint 
rendező vitte tovább a Skultéty Sándorék 
által újraélesztett színjátszó mozgalmat. Az 

1982. évet követően kifejezetten az Ő ne-
véhez fűződik az amatőr színjátszás ismé-
telt feléledése, hiszen közvetlen stílusával 
sikerült a fiatalokat mozgósítani és többek 
között előadni a Kölcsönlakás, a Téli Ka-
baré, a Leszállás Párizsban, az Elvámolt 
éjszaka, a Légy jó mindhalálig c. színdara-
bokat, mely több mint nyolc előadást ért 
meg Abonyban. Sajnos a művelődési ház 
állagának romlása véget vetett ennek a so-
rozatnak. Csúti Gyula azonban nem adta 
fel, hanem szabadtéri darabok színpadra 
állításával ismét útjára indította az ama-
tőr színjátszást, amit később a zeneiskola 
karolt fel, ahol nem csak a darabot tudták 
próbálni, hanem a zenei betéteket is elő 
tudták adni. 

Jelenleg már több csoport is működik 
nagy örömünkre. 

A Közművelődési díj tehát jó kézbe ke-
rült, amihez szívből gratulálunk!

A díj átadását követően Csúti Gyula 
megköszönte a díjat, majd az alábbi pro-
dukciókat hallhattuk: 

Bartók Béla: Két népdal ( Bihari Zeneis-
kola), előadta: Benke Márta klarinét 

Felkészítő tanár: Petruczné Bozsó Klára
Juhász Ferenc: Mondatok a nyelvről, sza-

vakról, költészetről, előadta: Kiss Alexand-
ra (Gyulai, 5.z.o.)

Felkészítő tanár: Zelei Emőke 
Papp Lajos: Mesejelenetekből: A király-

lány, előadta: Egedi Blanka zongorán ( Bi-
hari Zeneiskola)

Felkészítő tanár:Polyákné Györe Éva
Krúdy Gyula: Felhő részlet, előadta: Mu-

csi Noémi 7.t.o. ( Somogyi Iskola) 
Felkészítő tanár: Gulyás Andrea
Három magyar népdal, előadta: Vass Ju-

dit Tünde furulyán ( Bihari Zeneiskola) 
Felkészítő tanár: Petruczné Bozsó Klára
Majtényi Flóra: Mi a haza?,     előadta: 

Magyar Emese ( Gyulai)
Felkészítő tanár: Zelei Emőke 
Hegedű duók  Gárdonyi Zoltán: Tükör 

– kánon
 Bartók Béla: Kalamajka
Párnás tánc, előadja:  Bognár Szonja és 

Török Anna Borbála
Felkészítő tanár: Búzás Dóra
Népdal csokor: Fajka Zsanett /a Bihari 

színkör tagja/
Az abonyiak nevében megköszönjük 

Abony Város Önkormányzatának, hogy 
lehetővé tették a Magyar Kultúra Napján 
történő közös ünneplést!

Fehérné Juhász Anna
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Előző számunkban cikket közöltünk Dr. Ho-
moki Ildikó gyermekorvossal, aki az Abonyban 
folyó gyermekgyógyászatról, munkájáról beszélt 
nekünk. 

Ezt a „vonalat” követve kerestük fel Dr. Gyuris 
Mária Valéria abonyi háziorvost, hogy vele is be-
szélgessünk, és Ő a felnőttek egészségügyi helyze-
téről, az ezzel kapcsolatos munkájáról mondja el 
tapasztalatait. 

- Kedves Doktornő! Kérem, hogy mondjon né-
hány mondatot magáról az Abonyi Napló olvasói 
számára!

-  Köszönöm a megtisztelő megkeresést. 1987. 
augusztusától dolgozom Abonyban, belgyógyász 
szakorvos vagyok. Két felnőtt lányom van, az idő-
sebbik műszaki menedzser, a fiatalabbik pszicho-
lógus. Kisfiú unokám három éves, nagy öröm a 
családunk számára. Férjem vállalkozóként dolgo-
zik, több tevékenységi körrel. 

- Ön érzi, hogy elfogadják az abonyi embe-
rek? 

- 25 év nagy idő. Van olyan fiatal felnőtt be-
tegem, akiknek már az ükszüleit is kezeltem. Sok 
tudás halmozódik fel emberek, családok egészségi 
állapotáról és nem csak arról. Emiatt – bár lehet, 
hogy kissé furcsán hangzik – betegeimet szinte 
családtagjaimnak érzem. Ha valakinek súlyosabb 
betegségére derül fény, nagyon nyomaszt, ha meg-
hal valaki, az szó szerint szíven üt. 

Praxisomban annyi beteget vállalok, amennyit 
tisztességesen el tudok látni. Alig van fluktuáció. 

- Lehet, hogy csak a magánvéleményem, de 
a magyar egészségügy jó irányba változott, bár 
még sok a tennivaló. 

- Azt szokták mondani viccesen, hogy a ráfordí-
tott pénz alapján a magyar egészségügy a legjobb 
a világon, mert ilyen alacsony anyagi háttérrel is 
ilyen magas színvonalon működőképes. Ez azon-
ban elsősorban a személyi tényezőnek, az egészség-
ügyi dolgozók /nővérek, orvosok/ áldozatkészsé-
gének köszönhető. 

- A modern gyógyászatban már nem csak a 
hagyományos orvoslásnak tulajdonítanak je-
lentőséget, hanem az alternatív gyógymódok-
nak is/pl. természetgyógyászat, homeopátia, 

Bemutatom... Dr. Gyuris Mária Valéria családorvost
öngyógyítás/. Önnek mi erről a véleménye? 

- Az összes felsorolt módszernek lehet helye, 
jogosultsága. Hogy aktuális esetben melyik a cél-
ravezető, az függ a betegség súlyosságától, termé-
szetétől, sok egyéb más tényezőtől. Legfontosabb 
azonban, hogy bármelyik kerül alkalmazásra, az 
orvos javaslatára történjen. Minden súlyosabb be-
tegség esetén a hagyományos gyógyítási módsze-
rek szükségesek, melyekhez segítőként – kizárólag 
az orvossal történt konzultáció alapján – kapcso-
lódhatnak egyéb gyógymódok. 

- Mi a tanácsa a prevencióra vonatkozóan? 
- Talán közhely, de nagyon igaz, hogy az egész-

ség a legdrágább kincsünk. Amíg megvan, termé-
szetesnek érezzük, mint a levegőt, nem is gondol-
juk, hogy vigyázni kellene rá. Az orvostudomány 
mai állása alapján az egészség megőrzése három /
fő/ lábon áll: egészséges táplálkozás, mozgás, a ká-
ros szenvedélyek /dohányzás, alkohol, ill. egyéb 
drogok, gyógyszerfüggőség/ , és a stressz kerülése. 

- Ha már itt tartunk, beszéljünk egy kicsit a 
gyógyszerfüggőségről. 

- Nagy probléma a gyógyszerfüggőség, de itt 
Abonyban  - legalábbis az én praxisomban – nem-
igen fordul elő. Úgy általában a gyógyszerekkel vi-
gyázni kell, de ha az orvos rendeli, az utasításokat 
betartja a beteg, a fontos labor- és egyéb kontrol-
lok megtörténnek -, a gyógyszereknek összeha-
sonlíthatatlanul több a hasznuk, mint az esetleges 
káruk. Legjobb persze természetesen az, ha nincs 
rájuk szükség, mert egészségesek vagyunk. 

- A mai magyar társadalom életformája a fo-
gyasztói társadalom. Úgy gondolom, hogy ezt 
a szemléletet meg kellene változtatni, és a ke-
leti kultúrákból származó mozgáson alapuló, 
stresszt csökkentő formákat, mint a jóga és a 
helyes táplálkozás át kellene még nagyobb mér-
tékben venni. Fontos-e az, hogy milyen példát 
lát a gyermek a családban?

- A család szerepét én is nagyon fontosnak, 
meghatározónak tartom, jó esetben legfőbb  véde-
lemnek, egészségvédelmet is nyújtó együttélésnek. 
Abonyban sok ilyen család van, és nagy segítség 
ez nekünk, egészségügyben dolgozóknak. Gyer-
mekeink nevelésében az iskoláknak meghatározó 
szerepük van, pótolhatják azt is, ami otthon el-
maradt. Az egészségnél maradva jó lenne, ha újra 
oktatnának egészségtant önálló tárgyként fél-egy 
évig. 

- Leggyakrabban milyen panaszaikkal kere-
sik fel Önt a felnőtt betegei?

- Ízületi fájdalmakkal, lelki problémákkal, ma-
gas vérnyomással, cukorbetegséggel összefüggő 
panaszokkal. 

- Időben kell felkeresni a családorvost, hogy 
szakértelme szerint a legjobb gyógymódot tud-
ja alkalmazni. Igaz ez?

- Feltétlenül. Az embereknek – felmérések sze-
rint – hetente átlagosan két új testi-lelki panaszuk 
van, melyek ahogy jönnek, mennek is szerencsére 
gyorsan. De ha nem múlik a baj, vagy túl erős a 
rendellenesség, vagy vissza-visszatér, igyekezni kell 
az orvoshoz. Inkább tízszer feleslegesen, mint egy-
szer későn, azt szoktuk mondani. 

- A téli megfázásos, náthás vagy vírusos, inf-
luenzás tünetek kezelésére Öntől mit kaphat-
nak a betegei?

- Enyhe esetben nem szükséges gyógyszer, ele-
gendő a bőséges teázás, déligyümölcs, savanyú 
káposzta, pihenés. Súlyosabb, lázzal, elesettséggel 
is kísért megbetegedésnél az egyetlen tablettában 
minden szükséges hatóanyagot tartalmazó gyógy-
szereket alkalmazom. 

- Abonyban is sok az idős ember. Időskor-
ban is lehetünk egészségesek, ha vigyázunk 
magunkra!

-  Társadalmunk elöregedőben van, az orvostu-
domány külön szakága, a geriátria foglalkozik az 
idősek gyógyításával. Abonyban is sok, tiszteletre-
méltó idős ember él, nem kevesen jó egészségnek 
örvendenek, mások kisebb-nagyobb betegségek-
kel küzdenek. Lényeges a genetika, vagyis, hogy 
mit öröklünk, de az is, hogy mennyire vigyázunk 
az egészségünkre.  

Megfigyelhető a szépkorúak mérsékletes életvi-
tele korábbi életük folyamán. 

- Sok fiatal keresi fel Önt? Melyek a gyakori 
panaszaik? 

- A fiatalok még viszonylag gyakrabban kapják 
el a vírusos, bakteriális betegségeket, olyankor 
látom őket. Egyébként és általában egészségesek. 
Aggasztó viszont, hogy sok a dohányos és egyéb 
drog is /főleg az alkohol/ fel-feltűnik. 

- A nyugdíjba vonulás „átmeneti időszaka” 
sok embernek okoz gondot. Vannak, akik ne-
hezen viselik az állandó „otthonlétet”. Men�-
nyire jellemző ez?

- Ez a probléma meglátásom szerint inkább a 
nagyvárosi emberre lehet jellemző. Nálunk a kert 
rendben tartása, jószomszédi, baráti kapcsolatok, 
az unokák lefoglalnak minden szabadidőt. A be-
tegeim azt szokták mondani, hogy több a dolguk, 
mint mikor még munkahelyen dolgoztak. 

- Mi okozhatja az ízületi bántalmakat? 
- Leggyakrabban az idő múlásával jelentkező 

kopás-meszesedés, sérülések, de gyulladás és rit-
kán gyakorlatilag bármelyik egyéb betegség állhat 
a háttérben. Hosszabb fennállás esetén kivizsgálás 
szükséges. 

- Mit kell tudni az allergiáról? 
- Az allergia – vagyis a szervezet védekező rend-

szerének túlérzékenysége egy, amúgy nem káros 
külső anyaggal szemben – sok kellemetlenséget, 
súlyosabb esetben komoly betegséget okozhat. 
Viszkető, vörös szem a szemészeti, tüsszögés, vi-
zes orrfolyás, köhögés, fulladás a légúti, változatos 
hasi panaszok az ételallergia tünetei, de ezek még 
kombinálódhatnak is egymással. Ezen kívül ott 
vannak még a bőrtünetek. Indokolt tehát az orvos 
felkeresése, aki felderíti az okot, tanácsot ad, ma 
már kiváló gyógyszert ír fel. 

- Néhány mondat a fogamzásgátlásról...
- Különböző kiadványokból, internetről bárki 

tájékozódhat a módszerek felől. Legfontosabb a 
felelősség, amely nem csak a nőt érinti, hanem a 
férfiakat is. A tabletták veszélyesebbek lehetnek, 
mint az köztudomású, nagy odafigyeléssel alkal-
mazhatók. (folytatás a következő oldalon)
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- Tanácsként mit mondana az egészségmeg-
őrzésről?

- Beszélgetésünk elején már érintettük ezt a 
kérdést, de nem lehet elégszer mondani. A lényeg 
könnyen megjegyezhető és betartható: 

- Zsírban és cukorban szegény, zöldségben, gyü-
mölcsben és teljes kiőrlésű gabonafélékben gazdag 
ételek fogyasztása, normál testsúly tartása /22-25 
BMI/, túlsúly esetén fogyás.

- Napi 20-30 perc intenzív mozgás lehetőleg 
friss levegőn /kortól, edzettségi állapottól függően 
tempós séta, futás, kerékpározás, stb./ Ha valaki 

gyalog jár a munkahelyére, akkor lehet, hogy ez 
már meg is van./

- Felesleges idegeskedés, stressz kerülése, ami-
kor csak lehet kikapcsolódás /már a mozgás is az/, 
kedvelt tevékenység végzése szabadidőben. 

- Szűrővizsgálatok végzése magukat egészséges-
nek érző emberek számára a családorvosi ellátás 
legfontosabb feladatai közé tartozik. Életkortól 
és esetleges családi terheltségtől függően évente-
kétévente vizelet, széklet, rtg, amiből nagyon sok 
betegség még tünetmentes állapotban diagnoszti-
zálható vérnyomásmérés, fizikális vizsgálat, EKG 

szükséges. Nőket nőgyógyászhoz fiatal kortól, fér-
fiakat urológushoz 40 éves kor felett küldjük 1-2 
évente. Mammográfia mellrákszűrés 45 és 65 éves 
kor között 2 évente javasolt. Csontsűrűség vizsgá-
lat orvos által rendelt időközönként. 

- Köszönöm a válaszokat! Kívánok Önnek, 
családjának, munkatársainak sok sikert a kö-
vetkező években, pácienseinek pedig kevés lá-
togatást a rendelőbe!

Fehérné Juhász Anna 

Egy év rövid idő. Ez azonban nem jelenti 
azt, hogy sok kitartással és odaadással egy jó-
részt amatőr táncosokból álló közösségből ne 
válhatna táncegyüttes. Egy olyan táncegyüttes, 
ami igaz, hogy nem profi, viszont a tagjai becsü-
lettel, áldozatokat hozva végzik hétről hétre a 
munkát; és nem azért, mert várnak érte valami-
féle jutalmat, hanem azért, mert szívből teszik 
azt. És talán azért is, mert akit egyszer magával 
ragad a néptánc, az többé nem tud kilépni a 
bűvköréből. 

Közel egy évvel ezelőtt történt, hogy először 
gyűltek össze azok az abonyi emberek, akik úgy 
gondolták, hogy szeretnének megismerkedni a 
néptánccal, illetve szép számmal akadtak olya-
nok is, akik korábbi táncos múltjukból kifolyó-
lag szerették volna feleleveníteni tánctudásukat. 
Az első néhány hónap az alapozással telt, és nyár 
elejére megfogalmazódott egy erdélyi táncokból 
álló koreográfia összeállításának gondolata.  Az 
egész nyáron át tartó folyamatos próbák után az 
első fellépésünkre 2012. augusztus 19-én Jász-
karajenőn került sor, egy nappal később pedig 

Ha a táncunkat nézed, a szívünk szavait hallod…
Egy éves a Hagyományőrző Abonyi Néptáncegyüttes

az abonyi közönségnek is bemutatkoztunk. Ezt 
követően szeptember végéig szinte minden hét-
végére jutott fellépés. Jártunk Óballán, Törtelen 
illetve Abonyban is újabb két alkalommal tet-
tünk eleget helyi felkérésnek. 

Jelenleg egy szatmári koreográfián dolgo-
zunk, és nagy örömünkre szolgál, hogy ezt már 
számos új taggal gyarapodva mutatjuk be.

Ami az Együttes jövőbeli terveit illeti, min-
denképpen első helyen kell említeni a tavasszal 
bemutatásra kerülő jubileumi műsort, melynek 
keretein belül a felnőtt, illetve gyermek csoport 
fogja bemutatni koreográfiáit élő zenés kíséret-
tel. A műsor befejeztével táncházat szeretnénk 
tartani, amit egy - az Együttes által elindítandó 
– táncház sorozat kezdő eseményének szánunk. 
Nyári terveink között szerepel egy balatoni csa-
patépítő,  közösségformáló tánctábor megszer-
vezése, melynek elsődleges céljai egy Balaton 
környéki fellépéssorozat lebonyolítása, valamint 
egy új tánc alapjainak elsajátítása. Ezenkívül 
természetesen örömmel teszünk eleget minden 
felkérésnek, legyen szó akár tánctudásunk be-

mutatásáról, akár táncház 
megszervezéséről és megtar-
tásáról.

 Szeretném megragadni az 
alkalmat, hogy az Együttes 
nevében köszönetet mond-
jak az Összefogás Közhasznú 
Egyesületnek a számunkra 
készített pólókért, melyek 
ünnepélyes átadására a ju-
bileumi műsor keretein be-
lül kerül sor. Köszönet illeti 
még az Abokom Nonprofit 
Kft-t a próbák helyszínének 
ingyenes biztosításáért. Sze-
retettel várunk és köszönet-
tel elfogadunk bármilyen 
egyéb segítséget, támogatást, 
hiszen a koreográfiák be-
mutatásának vannak tárgyi 
feltételei, melyeket most az 

Együttes tagjai jelenleg maguk finanszíroznak. 
Végül, de nem utolsó sorban szeretnék köszö-

netet mondani az Együttes tagjainak az  áldoza-
tos munkáért és kitartásért. Bízom benne, hogy 
még sok eredményes év áll előttünk,  és további 
szép sikereket érünk majd el együtt. Remélem 
mi is hozzájárulunk  ahhoz,  hogy egyre többen 
felfedezzék és megszeressék a világon egyedülál-
ló magyar népzenét és néptáncot, hiszen nincs 
még egy olyan nép, amely motívumait és dia-
lektusait tekintve ilyen gazdag tánckultúrával 
rendelkezik. Mindannyiunk kötelessége, hogy 
ezt a ránk bízott kincset megőrizzük. Ennek 
azonban nem szabad kimerülnie pusztán a ha-
gyományőrzésben. Legalább ilyen fontos a népi 
kultúra gyermekekkel, fiatalokkal való megis-
mertetése, hiszen Kodály Zoltán szavaival élve 
„kultúrát nem lehet örökölni. Az elődök kultú-
rája egykettőre elpárolog, ha minden nemzedék 
újra meg újra meg nem szerzi magának.”

Barati László
a Néptáncegyüttes vezetője
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Gratulálunk Markó Ferenc katonai roncs-
kutatónak, aki a II. világháború emlékeiből 
„Abonyi katonák a Donnál” címmel nagyon 
szép kiállítást rendezett a könyvtárban. A ki-
állítás megnyitása után a doni ütközet 70-ik 
évfordulójáról emlékezett meg városunk la-
kossága. 

- Betöréses lopás területén a média szerint 
Abony város a díjazottak között van!

Ezen a téren a televízió sem kímélte város-
unkat és a környező településeket. 

- Örömmel tapasztaljuk, hogy a Közösségi 
Ház építése szépen halad. Városunk büszke-
sége lesz!

- Ünnepélyesen megkérem városunk fia-
talságát, hogy türtőztessék magukat, kímél-
jék meg a parkjainkat, beleértve a csónakázó 
tavat is.

- Az utóbbi időben nagyon nagy szegény-
ség telepedett hazánkra! 1990-ben megkez-
dődött a nyugati multi cégek beáramlása az 
országba. A mindenkori kormányok azt hit-
ték, milyen nagy változás, jólét lesz hazánk-
ban. Nagyot tévedtek! Nagyon sok gyárat, 
üzemet fillérekért adtak el. Közben ezeknek 
a gyáraknak és üzemeknek 50%-át bezár-
ták. A rengeteg munkásember munka nélkül 
maradt! Szép lassan elindult a szegénységi 
hullám, ami napjainkban tetőponton áll. 
Fokozatosan eltűntek a jól működő terme-
lőszövetkezetek, ahol több százezer ember 
dolgozott! Ami a magyar gazdaság profilja 
volt, az állattenyésztés, gyümölcstermesztés, 
tejipar, konzervipar, a cukorgyárakról nem 
is beszélve! Tönkre tették a hozzá nem értő 
személyek! A 70-es, 80-as években fél Euró-
pának szállítottuk a gabonát, szarvasmarhá-
kat, sertéseket, juhokat, szárnyas állatokat, s 
nem utolsó sorban a világhírű jonathán al-
mát. A szabolcsi almatermelő gazdák ebben 
az évben fellélegeztek egy kicsit, mert az al-
matermés nagy részét az oroszok és a szovjet 
utódállamok megfelelő áron átvették tőlük. 
A média friss hírei szerint, magyar befekte-
tők megveszik a még ép Kabai Cukorgyárat. 
Így legalább a hajdúsági embereknek lesz 
munkájuk. A Szolnoki Cukorgyár egykori 
dolgozóinak nagyon fáj, hogy az évszázados 
cukorgyárat földig rombolták, még a nagy-
kéményt is ledöntötték felelőtlen személyek! 
A papírgyár is üresen áll, pedig 20 éve még 
Közép-Európa legmodernebb gyára volt! 

Gyurcsányék a sztrádát egészen Záhonyig 
megépítették, hogy jönnek majd a nyugati 
befektetők a Nyírségbe. Idáig még nem ér-
keztek meg. Az itt született orvosok, mérnö-
kök, szakmunkások rég Nyugat-Európában 
dolgoznak. A 98.000 Ft-os minimálbérből 
élő szakmunkások idegeit borzolja, hogy a 

Hazánk, városunk, és a nagyvilág hírei
frissen kinevezett járási vezetők fizetése 500-
700 ezer forint! Ugyanekkor egy középkorú 
orvos, mérnök, egyetemi docens fizetése jó 
esetben a fele ennek. Az 1990-es évek előtt 
nem voltak ilyen fizetési különbségek! 

   Szánalmas volt látni az ünnepek alatt Bu-
dapesten és nagyobb városokban, hogy ezré-
vel álltak sorba az emberek meleg ételért és 
tartós élelmiszer csomagért! Ilyen szegénység 
még a háborús években sem volt. 

- Több szakszervezet szerint új alkotmány-
ra van szükség, mert a jelenlegi Alaptörvény-
nek sem társadalmi, sem tartalmi legitimáci-
ója nincs! Szájerék elkapkodták az alkotmány 
megírását, amibe már többször is bele kellett 
nyúlni. 

- Nagy vihart kavart a regisztráció. Formai 
okok miatt elkaszálta az Alkotmány Bíróság. 

- 2013. január 1-jével megérkezett a har-
madik Matolcsy-csomag. 90 milliárd. Ezt 
nevezzük megszorításnak. Nehezen viseli már 
ezt a terhet a magyar nép! A miniszterelnök 
hiába jelentette be a jutalomstopot, mégis 
van kiskapu. 

- Az Országgyűlési Őrség tagjai, 200 fő, 
havi 400 ezer Ft fizetést kapnak. Ők védik 
a házelnök Kövér Lászlót. Az őrség felöltöz-
tetése több mint 2 milliárd forintba került 
Szórják a pénzt!

- Negyedik éve folyik a Sukoró-per. Egy 
milliárd forinton van a vita, a területcsere 
miatt. Háromezer oldal vádirat. Az viszont 
nem baj, hogy 2012-ben 16 milliárd forintot 
költött el a kormány az adófizetők pénzéből 
bútorokra, autókra, telefonokra és informati-
kai eszközökre. 

- Közzétették az adóbevallásokat az ország-
gyűlési képviselők. Pintér Sándor hivatalos 
éves bevétele, nem tévedés, 595 millió forint. 
Ez az összeg az egész mezőny felett áll. Ezek 
mellett ragaszkodik a nyugdíjához is. Jól gaz-
dálkodik!

- Nagyapám építőmunkás volt. Mesél-
te, hogy a 30-as években a nagy világválság 
idején az építő- és vasipari munkások több-
ször is tüntettek, főleg Angyalföldön. Nem 
törtek-zúztak össze semmit. Nem úgy, mint 
2006-ban, a munkakerülő suhancok kétszer 
is szétverték Budapest belvárosát.  Most a di-
ákok úri módon tüntettek az igazukért. Nem 
történt atrocitás, kirakatok betörése, térkö-
vek dobálása. 

- Karcag: Egy figyelmetlen moldáv gépko-
csivezető öt személy halálát okozta. 

- Győr: Tizennégy győri színesfém keres-
kedő előzetes letartóztatásban van. Milliárdos 
lopás és adócsalás a bűntett! Láttuk a televízi-
óban, milyen lakásokban laktak. Tizenkilenc 
nagy értékű autó pihent a garázsokban. 

- Szeged: Leszúrta hajléktalan társát egy 
férfi.

- Ózd: Vascsővel támadtak két nyugdíjas 
emberre, egyikük belehalt a sérüléseibe. 

- Hajdúdorog: Lakásában égett halálra egy 
81 éves férfi.

- Budapest: Hosszú, súlyos betegség után 
hetvenegy éves korában meghalt Hollósi Fri-
gyes Jászai Mari-díjas színművész. Az abonyi 
közönség Szolnokról is ismerhette! 1962-től 
tizennyolc évadon keresztült volt a Szolno-
ki Szigligeti Színház művésze, s a Szolnoki 
Rádióból is ismerhettük, mint bemondót! 
1980-tól többek között a Katona József 
Színház és a Nemzeti Színház színésze volt, 
de számos tévésorozatban is felbukkant, így 
szélesebb körben is megismerhettük kivételes 
tehetségét.

- Budapest: Az X-Faktor tehetségkutató vá-
logatás hármas döntőjében magasan Oláh Ger-
gő győzött. 

- Auróra: James Holmes ámokfutó 12 em-
berrel végzett, és 58 személyt sebesített meg. 

- Csíkszentgyörgy: Székelyföldön eltemet-
ték a Karcagnál történt súlyos autóbaleset 5 
áldozatát.

- Kvetta: Több, mint száz ember meghalt és 
közel háromszáz megsérült egy pakisztáni rob-
banás sorozatban. 

- Moszkva: Depardieu francia színész meg-
látogatta Putyin államfőt.

- Peking: Megkezdte működését a világ je-
lenleg leghosszabb távon közlekedő szuper-exp-
ressze Kínában.

- Szíria: Közel 50 ezer halottja van már a 
polgárháborúnak.

- Leeds: Gyorsan olvad az Északi-sark ha-
talmas jégtömbje.

- Bern: Európa legmagasabb függőhídja nyílt 
meg Svájcban, 3041m magasan. 

- Kabul: Taposóakna végzett 10 afgán di-
áklánnyal.

- Kairó: Összedőlt egy nyolcemeletes épület 
Egyiptomban. 17 ember meghalt. 

- Magyarország: Szinte elviselhetetlen a ha-
társértők nagyfokú beözönlése az országba. Hó-
napokig, évekig gondozzuk, etetjük őket. 

- A polgármestereknél is több pénzhez jutot-
tak a vidéki önkormányzati cégek vezetői. A 
nyírségi vízügyi vezetőnek 8 milliós jutalom 
járt. Miért? Remélem, jótékonysági célokra is 
jut ekkora összegből! 

- Magyar fogyasztók összesen 76,5 milli-
árd forinttal tartoznak az áram-, a gáz- és a 
távhőszolgáltatóknak. Ezt a munkanélküliség 
hozta magával. 

Tóth Ernő
ny. testnevelő tanár
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Sport és egészség

Labdarúgóink életéből

A háborús években igen kevés nemzetközi 
sporteseményre került sor. Így volt ez a lab-
darúgásban is. Kivétel volt ez alól Budapes-
ten a Svájc elleni barátságos labdarúgó mér-
kőzés, melyet 1942. november 1-jén az Üllői 
úton 40.000 nézővel együtt nagybátyám ré-
vén láttam. 

Nagy örömömre egyszerre értünk a Rudas 
vendéglő felőli kapuhoz a nagyváradi Peré-
nyi, Bodola, Sárvári és Tóth III. játékosokkal. 
Nem tudtam megállni, hogy meg ne fogjam 
Bodola Dudus kezét. 

- Gyula bácsi! Rúgjon egy gólt a kedve-
mért! 

Gyula bácsi elmosolyodott, és a válasza:
- Megpróbálok. 
Bejött a kérésem, mert az első gólt Ő lőt-

te! Magyarország-Svájc 3:0 lett, és a góllövők 
Bodola, Németh és Tóth III.. Bodola 48-szo-
ros román és 13-szoros magyar válogatott 
volt. Játékos pályafutása után 1950-51-ben 
Szolnokon is volt edző. Technikai tudása 
mély nyomokat hagyott emlékezetemben. 

Az idő nem állt meg és diákéveim szép kor-
szaka lezárult. A Polgári iskola elvégzése után 
1947-ben nem tanulhattam tovább közép-
iskolában, mert azokban az években olyan 
szegénység telepedett a családunkra, hogy 
özvegy édesanyám képtelen volt taníttatni. 
Ebben az időben igen sok fiatal volt hadiár-
va. Nagybátyám, Patonay József építőmester 
maga mellé vett és szakmát tanultam nála. Itt 
ismertem meg a munka szeretetét, becsületét, 
a pontosságot, a tiszteletadást, az egyszerű 
munkásemberekhez való kötődést. 

1948-tól már önállóan vettem részt sok-
sok hazai, nemzetközi sporteseményen, mert 
továbbra is a sport volt az, ami a kemény 

Visszapillantó
A sporttal való találkozásom, amely ma már történelem 2. rész

munka mellett lekötötte az érdeklődésemet. 
1948. március 14-én játszották a Szolnoki 

MÁV - Kispest mérkőzést. Az eredmény 1:3 
lett és mindhárom kispesti gólt Puskás sze-
rezte. 

1948. június 6., Magyarország-Románia 
9:0, góllövők: Egresi 3, Mészáros 2, Puskás 
2 és Kocsis 2. 

    A mi kis hazánk 1948-ra talpra állt és le-
rombolt országunkat lakhatóvá tette a dolgos 
magyar nép. Csodálatos sporteredmények 
jöttek sorozatban! 

1948-ban 10 aranyérmet szereztek spor-
tolóink a Londoni Olimpián, majd négy 
év múlva, 1952-ben Helsinkiben 16 arany-
érem hirdette a magyar nép sportszeretetét, 
sportolóink felkészültségét. Felépült a Tatai 
Edzőtábor, közben 1949-ben megkezdődött 
a Népstadion építése is. Ez a stadion a ma-
gyarok büszkesége még a mai napig is, pedig 
hatalmas sarcot fizettünk a Szovjetuniónak 
ezekben az években! 

Kuriózumként említem meg, hogy az 
abonyi Vergyák Miska bácsi brigádja az alap-
kő letételétől kezdve, az avatásig itt dolgozott! 

1947- 48-ban több válogatott labdarú-
gó illegálisan elhagyta az országot. Kubala, 
Nyers, Újlaki, Schubert, Marik stb.. Szűcs 
Sándor szolnoki, majd az Újpest válogatott 
játékosának határátlépése már nem járt siker-
rel. Elárulták, ellenállt a határon, s másnap az 
AVH kivégezte! Legálisan távoztak nyugatra: 
Sárosi dr., Sárosi B., Mike I., Zsengellér Gy., 
stb.. 

1948. október 3. Magyarország-Ausztria 
2:1, góllövők: Deák F. és Szusza F., Megyeri 
út, 50.000 néző! 

Megkezdték a felkészülést a felnőtt- és ifjú-
sági labdarúgóink a tavaszi szezonra. Változás 
nem történt a csapatokon belül. A tavaszi sor-
solást a februári Naplóban tesszük közzé.

Sok sikert kívánok a csapatoknak!
Sportkoktél

Osló: Gyurta Dániel olimpiai bajnok, 
olimpiai arany- és ezüstérmes, kétszeres világ- 
és Európa-bajnok magyar úszónk könnyek 
között átadta volt versenyzőtársának a norvég 
Alexander Dale Oen emlékére készített em-
lékérmet. Dale Ole a 2012-es londoni olimpia 
előtt váratlanul hunyt el.

Zurich: Lionel Messi a Barcelona argentin 
labdarúgója zsinórban negyedszer nyerte el az 
aranylabdát

Berlin: Európa legjobb sportolója címet 
nyerte el 2012-ben Sebastian Vettel, Forma-
1-es versenyző

Dubaj: Harmadik helyezést ért el a magyar 
ejtőernyős válogatott a dubaji világbajnoksá-
gon

Budapest: Fábián László olimpiai bajnok 
lett a Magyar Olimpiai Bizottság sportigazga-
tója

Róma: Risztov Éva a világ legjobb nyíltvízi 
versenyzője lett 2012-ben

Helsinki: Janne Ahonen két év kihagyás 
utánvisszatér a síugrók családjához

Budapest: 2012-ben Tomori Zsuzsannát 
választották meg a világ legjobb női kézilab-
dázójává

Benedek Tibort választották meg a magyar 
vízilabda-válogatott szövetségi kapitányának

Dr. Sárosi György és Bodola Gyula volt vá-
logatott labdarúgók 100 évesek lennének

Gyarmati Dezső, háromszoros olimpiai baj-
nok vízilabdázó, 85. életévét töltötte be

Csernai Pál, volt válogatott labdarúgó a 80-
ik, míg Jenei Imre, volt labdarúgó szövetségi 
kapitány 75 évesek

Sándor Károly, volt 75-szörös válogatott 
labdarúgó lakását is meglátogatták a betörők! 
Értékes festményeket vittek el.

2013 tavaszán kezdik építeni a Ferencváros 
és a Debrecen új stadionját

Rio de Janeiro: Brazíliában átadták az első 
stadiont, mely a 2014-es labdarúgó világbaj-
nokság helyszíne lesz

Moszkva: A Nemzetközi Cselgáncs 
Szövetség nyolcadik-, azaz a legmagasabb 
danfokozattal tüntette ki Vlagyimír Putyin 
orosz elnököt

Stuttgart: Hajnal Tamás válogatott lab-
darúgó ismét aláírt egy évet a VfB Stuttgart 
csapatánál

Gyula: Széchy Tamás nevét viseli 2012-től a 
gyulai sportuszoda

Szolnok: Kiss Károly lett a Szolnoki MÁV 
labdarúgó csapatának edzője

Tóth Ernő ny. testnevelő tanár
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Sport és egészség

1949. május 4., a labdarúgás történetének 
egyik legdrámaibb napja volt. Ezen a napon 
zuhant le az olasz légiforgalmi társaság re-
pülőgépe, fedélzetén a világ akkori legjobb 
klubcsapata, a Torino. A gépen 41 fő uta-
zott, 18 játékos, vezetők, edzők, újságírók és 
a pilóták! Két magyar áldozata is volt a légi 
katasztrófának! Egri Ernő szakosztályvezető 
és Schubert Gyula labdarúgó. Portugáliából 
útban hazafelé a nagy ködben, a repülőgép 
Torinó külvárosában a Superga dombon 
épült székesegyháznak ütközött és mind a 
41 fő szörnyethalt. Pozzo szövetségi kapitány 
május 5-én hajnalban zokogva még egyszer 
bement a halottasházba, hogy végérvényesen 
megállapítsa az elszenesedett labdarúgók azo-
nosságát. A Városháza dísztermében voltak 
felravatalozva. A FIAT Művek 18 hófehér 
autója vitte a 18 hófehér koporsót a teme-
tőbe. Óriási tömeg búcsúzott el a világhírű 
labdarúgóktól. Minden koszorú és virágcso-
kor gránát piros volt, a torinói csapat színe. 

1949. május 8., Magyarország-Ausztria 
6:1, góllövők: Puskás 3, Deák 2 és Kocsis, a 
Megyeri úti stadionban 50.000 néző szurkolt 
a játékosoknak.

1949. november 20., Magyarország-Svéd-
ország 5:0, góllövők: Kocsis 3, Puskás és 
Deák, Megyeri út, 50.000 néző.

Ezeket a fiatal játékosokat élmény volt néz-
ni, ahogyan játszottak! Legtöbbször Gulyás 
Pál barátommal néztük meg a mérkőzéseket!

1949. december 31-én a Patonay cég sem 
kerülhette el az államosítást. Minden mun-
kaeszköz, építőanyag állami kézre került. 
Végignéztem az államosítás minden mozza-
natát. Nagybátyám, Patonay József könnyes 
szemmel elköszönt tőlünk: 

- Isten velük szaktársak! Boldog voltam, 
hogy hosszú éveken át becsületes, munkasze-
rető emberekkel dolgozhattam együtt.  

1950. január 1-jével mindannyian a Szol-
noki Magasépítő Nemzetközi Vállalat dol-
gozói lettünk. Józsi bácsi a tervirodában, 
mi pedig a szolnoki laktanyák építésén dol-
goztunk tovább. Volt munka bőven! Szépen 
is kerestünk, mivel normában dolgoztunk. 
E vállalatnál több mint 2.000-en voltunk, 
mint fiatal szakmunkásnak nagy elismerés 
volt, hogy mind a három szolnoki sztaha-
novistával (sztahanovista: az 1950-es évek 
munkaversenyében a termelési normákat 
nagymértékben túlteljesítő munkás kitüntető 
címe) dolgozhattam együtt,- Bozsó, Józsa és 
Sebestyén! Szolnokon tagja lettem a Magyar 
Építőipari Munkások Országos Szövetségé-
nek (MÉMOSZ), valamint a történelmi Szo-
ciáldemokrata Pártnak, melynek én voltam a 
legfiatalabb tagja. A kemény munka mellett 
a sport szeretete továbbra is nagy szerepet 
játszott életemben. E vállalat asztalitenisz 
szakosztályában versenyeztem. Közben két 
nagyszerű válogatott mérkőzést láttam a Me-
gyeri úton! 

1950. október 29-én, Magyarország-
Ausztria 4:3, góllövők: Puskás 3 és Szilágyi I.. 

1951. május 27-én Magyarország-Lengyel-
ország 6:0, góllövők: Kocsis 2, Puskás 2, Sán-
dor és Czibor.

1951 nyarán változás történt az életemben! 
A vállalat vezetősége a szakmában nyújtott 
kiemelkedő teljesítményemet elismerve, to-
vábbtanulásra javasoltak. Boldog voltam, s 
éltem is a lehetőséggel. Ezekben az években 
országunk vezetése megbecsülte és felkarolta 
a dolgos, munkás fiatalokat és hadiárvákat. 
Nagykőrösön tanultam tovább az Arany Já-
nos Gimnáziumban. Itt is érettségiztem úgy, 
hogy a négy év gimnáziumi tananyagából 
egy év alatt vizsgáztam le, jó eredménnyel. A 
lehető legmagasabb ösztöndíjat nyertem el, 
melyből édesanyámnak is tudtam hazaadni. 
Kollégiumban laktam. Csodálatos tudású 
és felkészültségű tanárok tanítottak minket! 
Dr. Jánossy Sándor, Zilahy Lajos, Páhán Ist-
ván, Kecskés István, Danóczy József, Gyaraki 
Jenő. Tanáraink még este is bejöttek hozzánk 
a kollégiumba korrepetálás céljából! Most 
csak távcsővel lehet ilyen tanárokat találni. 
A testnevelő tanárom, Molnár Ferenc volt a 
példaképem. Három sportágban is első osz-
tályú sportoló volt (sí, kosárlabda és torna). 
95%-ban neki köszönhetem, hogy testnevelő 
tanár lettem!

Érettségi után Budapesten tanultam to-
vább, nappali tagozaton a Testnevelési Főis-
kolán.

(folytatása következik)
Tóth Ernő

ny. testnevelő tanár

FÖLD, A DONNÁL
ELESETT KATONÁINK 

NYUGVÓHELYÉRŐL

Az „Abonyi Katonák a Donnál” című kiál-
lításon látható az a két üvegszelence, amely-
ben föld található. Az egyik szelencében ta-
lálható föld az Ilovszkoje Magyar Katonai 
Repülőtérről származik. 1944. augusztus 20-
án itt halt hősi halált Horthy István t.fhdgy., 
Magyarország kormányzó helyettese. A doni 
áttörés után a magyar és német csapatokat a 
szovjet csapatok az Ilovszkoje gyűrűben kör-
bezárták. Ők nagy vérveszteség árán, de ki-
törtek ebből a gyűrűből. A másik szelencében 
található föld a Rudkino-i Magyar Katonai 
Temetőből származik, annak is a déli oldalá-
ról, a Don folyó felől. Ebben a temetőben je-
lenleg közel 20.000 fő hősi halált halt magyar 
katona van eltemetve. Az Ő neveik márvány-
táblákra vannak vésve, közel 45.000 fő eltűnt 
magyar katona nevével együtt. 

Markó Ferenc
Roncskutató Egyesület
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Az új Közösségi Ház 
építése


